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ΠΡΟΣ: Μέλη μας

ΚΟΙΝ.: ΔΟΕ
Ενημερωτικό 26 
ΟΥΤΕ ΕΝΑ ΕΥΡΩ

 ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΣΕΠΗ ΤΩΝ ΓΟΝΙΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ

ΑΓΩΝΑΣ ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΑΙ ΔΩΡΕΑΝ ΠΑΙΔΕΙΑ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ
Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,
Το Δ.Σ. του Συλλόγου εύχεται σε όλους σας, καλή σχολική χρονιά, με υγεία, δύναμη και αγωνιστικότητα.

Βρισκόμαστε στην έναρξη της χειρότερης ίσως σχολικής χρονιάς μεταπολεμικά. 

Με πολύ λιγότερα σχολεία από πέρσι, λόγω συγχωνεύσεων, με ελάχιστους διορισμούς και χιλιάδες κενά και ακόμα λιγότερες μεταθέσεις και αποσπάσεις.

Με χιλιάδες προνήπια να παραμένουν για άλλη μια χρονιά έξω από τα δημόσια νηπιαγωγεία, ενώ και μόνο με τα νήπια δημιουργούνται υπεράριθμα τμήματα λόγω έλλειψης υποδομής.
Με χιλιάδες παιδιά με ειδικές αναπηρίες να μένουν έξω από τα ελάχιστα ειδικά σχολεία, ενώ το ειδικό σχολείο Βύρωνα κινδυνεύει με κατάργηση πριν λειτουργήσει!
Με βιβλία που δε θα είναι έτοιμα ούτε και στο τέλος του πρώτου τριμήνου, δηλαδή το Δεκέμβρη. Σε σύνολο 1.200 περίπου τίτλων είναι έτοιμοι οι 37!!! Το βιβλίο αντικαθίσταται από DVD και φωτοτυπίες!
Η ευθύνη μετακίνησης των μαθητών πέρασε στους δήμους οι οποίοι δηλώνουν οικονομική αδυναμία. Αν κι εφόσον βρεθούν τα κονδύλια, η μεταφορά θα αρχίσει τον Νοέμβριο!
Επεκτείνονται τα Ολοήμερα Σχολεία με ενιαίο αναμορφωμένο εκπ/κό πρόγραμμα από 800 σε 961 και ξεκινά η πιλοτική εφαρμογή των νέων αναλυτικών προγραμμάτων, παρά την αποτυχία του προγράμματος. Επιπλέον, για την εγγραφή των μαθητών στο Ολοήμερο απαιτείται βεβαίωση εργασίας και από τους δύο γονείς, σε μια εποχή που θερίζει η ανεργία και η μαύρη εργασία. Διαμορφώνεται έτσι το νέο διαφοροποιημένο σχολείο αγοράς και της «Δια Βίου Αμάθειας» στο οποίο οι μαθητές θα μαθαίνουν διαφορετικά πράγματα όχι μόνο από σχολείο σε σχολείο αλλά ακόμα και μέσα στο ίδιο σχολείο.
Οι σχολικές επιτροπές των Καλλικρατικών Δήμων δεν έχουν χρήματα για την κάλυψη στοιχειωδών λειτουργικών δαπανών. Ο Δήμος Καισαριανής δεν έχει δώσει ακόμα και αυτή τη κουτσουρεμένη κρατική επιχορήγηση των δύο δόσεων του 2011. 

Οι σχολικές μονάδες θα λειτουργούν αυτόνομα και θα στηρίζεται η λειτουργία τους στο χορηγό, ο οποίος θα καθορίζει και μέρος του προγράμματος, φυσικά σύμφωνα με τις ανάγκες της αγοράς.

Και ενώ οι διορισμοί ήταν σχεδόν μηδενικοί προσλαμβάνονται τώρα 24.000 αναπληρωτές και ωρομίσθιοι εκπαιδευτικοί και εισάγονται νέες μορφές ελαστικής εργασίας με προσλήψεις εθελοντών των 625 € από τις ΜΚΟ και του ΕΣΠΑ από τους Δήμους και με μπλοκάκι στα σχολεία δεύτερης ευκαιρίας και ΕΠΑΛ.

Ταυτόχρονα συνεχίζεται η βάρβαρη επίθεση στα εργασιακά, μισθολογικά και ασφαλιστικά δικαιώματά μας. Η κυβέρνηση μιλά πλέον και για απολύσεις στο στενό δημόσιο τομέα μέσω της εργασιακής εφεδρείας και σύντομα με την κατάργηση των οργανικών θέσεων και την άρση της μονιμότητας.
Το τρίμηνο Οκτωβρίου–Δεκεμβρίου ο κάθε εκπαιδευτικός καλείται να πληρώσει ευρωχαράτσια, κεφαλικούς φόρους, έκτακτες εισφορές, αύξηση στον παρακρατηθέντα φόρο λόγω της μείωσης του αφορολόγητου αναδρομικά από 1η Γενάρη 2011… τα οποία κυμαίνονται από 1.200–1.800€.

Την ίδια στιγμή έχουμε άγρια φοροεπιδρομή με αύξηση των έμμεσων φόρων και του ΦΠΑ στο 23% όταν η φορολογία των κερδών των επιχειρήσεων μειώνεται στο 15%. Η Κυβέρνηση ετοιμάζει το νέο μισθολόγιο – φτωχολόγιο με το οποίο προωθείται η παραπέρα αφαίμαξη των μισθών μας.
Καρατομούνται οι επικουρικές μας συντάξεις και το εφάπαξ, κόβονται ιατρικές εξετάσεις και φάρμακα και ιδιωτικοποιούνται πανεπιστήμια και νοσοκομεία. Η ψήφιση του νέου νόμου πλαίσιου για τα Παν/μια οδηγεί στην ιδιωτικοποίηση των Πανεπιστημίων, την υποβάθμιση των πτυχίων και των εργασιακών δικαιωμάτων. 
Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,
Όλα τα παραπάνω είναι οι συνέπειες της καπιταλιστικής λαίλαπας που προσπαθεί να φορτώσει στις δικές μας πλάτες την κρίση της, ώστε μα νη χάσουν ούτε ένα ευρώ από τα κέρδη τους τα μονοπώλια και οι τράπεζες.

Η ευθύνη ανήκει στα κόμματα ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΛΑΟΣ αλλά και στους συνοδοιπόρους τους, που στηρίζουν διαχρονικά αυτή την πολιτική και τις επιταγές ΕΕ και τρόϊκας (μνημόνιο-μεσοπρόθεσμο), αλλά και στις συνδικαλιστικές πλειοψηφίες της ΑΔΕΔΥ, ΓΣΕΕ, ΟΛΜΕ και ΔΟΕ, που με τη στάση τους στηρίζουν και διευκολύνουν την υλοποίηση των αντεργατικών και αντιεκπαιδευτικών πολιτικών των κυβερνήσεων. 

Συναδέφισσες, συνάδελφοι

Δεν περιμένουμε άλλο.
Απορρίπτουμε το «νέο» σχολείο της αγοράς και της αμάθειας και παλεύομε για:
· Ούτε ένα ευρώ από την τσέπη των γονιών και των εκπαιδευτικών για τη λειτουργία του σχολείου.

· Άμεση κάλυψη όλων των διδακτικών κενών με μαζικούς διορισμούς μόνιμων εκπαιδευτικών. Κατάργηση κάθε ελαστικής μορφής εργασίας. Να μη χαθεί ούτε μια διδακτική ώρα.
· Άμεση δωρεάν χορήγηση όλων των βιβλίων. – Να μη μετατραπεί το παιδαγωγικό έργο σε αναπαραγωγή φωτοτυπιών και DVD.

· Όχι στην κατάργηση των ΟΣΚ , ΟΕΔΒ.

· Καμιά μετακίνηση εκπαιδευτικού από νομό σε νομό, όλοι οι εκπαιδευτικοί με οργανική θέση.
· Εδώ και τώρα έκτακτη χρηματοδότηση των σχολείων. Δωρεάν πετρέλαιο και ρεύμα στα σχολεία.
Καλούμε τον κάθε συνάδελφο, τον κάθε σύλλογο διδασκόντων να αντισταθεί μέσα στο ίδιο του το σχολείο και μαζί με τους γονείς κι όλους εργαζόμενους να ανατρέψουμε την πολιτική που λεηλατεί τη ζωή μας και το μέλλον των παιδιών μας και μας μετατρέπει σε δούλους των φεουδαρχών του 21ου αιώνα.

Τα παιδιά μας αξίζουν δωρεάν μόρφωση και μια καλύτερη ζωή.
ΣΑΣ ΚΑΛΟΥΜΕ ΣΕ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ – ΑΝΥΠΑΚΟΗ ΚΑΙ ΑΠΕΙΘΑΡΧΙΑ:
· ΝΑ ΜΗΝ ΠΛΗΡΩΘΕΙ ΟΥΤΕ ΕΝΑ ΕΥΡΩ ΑΠΌ ΤΗΝ ΤΖΕΠΗ ΓΟΝΙΟΥ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ
· ΝΑ ΜΗ ΔΕΧΤΕΙ ΚΑΝΕΙΣ ΥΠΕΡΩΡΙΕΣ
· ΛΕΜΕ ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΑΥΤΟΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ, ΣΤΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΥΕΛΙΚΤΗ ΖΩΝΗ
· ΚΑΜΙΑ ΕΜΠΛΟΚΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ή ΙΔΙΩΤΙΚΗΣ  ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ή ΜΚΟ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΣΧΟΛΕΙΟ

· ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟ ΓΙΑ ΤΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ – ΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ
· ΕΝΙΑΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΑΙ ΔΩΡΕΑΝ ΠΑΙΔΕΙΑ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ

ΣΑΣ ΚΑΛΟΥΜΕ ΟΛΟΥΣ ΣΕ ΜΑΖΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ ΣΤΙΣ 22/9/11

Προχωράμε άμεσα σε συντονισμό με τις Ενώσεις, τους Συλλόγους γονέων, τα εργατικά σωματεία.
Για το Δ.Σ.
                 

Η  Πρόεδρος


                       Η  Γ. Γραμματέας               


   

Κωνσταντίνα Καλδέλη 
                      Κωνσταντίνα Κότσαρη
