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                   Αλληλεγγύη στον αγώνα της φτωχομεσαίας αγροτιάς

Το ΔΣ της ΕΛΜΕ Πειραιά εκφράζει την αμέριστη συμπαράσταση και αλληλεγγύη του στο δίκαιο αγώνα των αγροτών σε όλη τη χώρα. Η φτωχομεσαία αγροτιά βρίσκεται μπροστά στο φάσμα της εξόντωσης αν περάσουν τα σχέδια για το ασφαλιστικό και το φορολογικό. Ο τριπλασιασμός των εισφορών, η κατάργηση των ασφαλιστικών κλιμακίων, ο διπλασιασμός του φόρου, η κατάργηση του αφορολόγητου και η προκαταβολή φόρου είναι μέτρα που δεν μπορούν να αντέξουν οι φτωχομεσαίοι αγρότες, οι οποίοι θα οδηγηθούν έτσι στην εγκατάλειψη των καλλιεργειών τους. Τελική συνέπεια είναι η δική τους εξαθλίωση και η τεράστια συγκεντροποίηση της αγροτικής παραγωγής στα χέρια μιας χούφτας κεφαλαιοκρατών – σύγχρονων τσιφλικάδων. 

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ συνεχίζει να υλοποιεί και να βαθαίνει την αντιλαϊκή – αντιαγροτική πολιτική των προηγούμενων κυβερνήσεων, της ΕΕ και της ΚΑΠ.Μια πολιτική που ήδη έχει συσσωρεύσει τεράστια πίεση στους φτωχούς και μεσαίους αγρότες. Που τώρα έρχονται αντιμέτωποι όχι μόνο με τη συντριβή αλλά και με την προοπτική να μείνουν χωρίς ασφάλιση και περίθαλψη.

Η επίθεση στους φτωχούς και μεσαίους αγρότες είναι τμήμα της συνολικής επίθεσης που δέχονται όλοι οι εργαζόμενοι και τα φτωχά τμήματα του λαού. Ο υπόλοιπος εργαζόμενος λαός χειμάζεται από την ίδια αντιδραστική πολιτική της ΕΕ, της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ και της προηγούμενης ΝΔ-ΠΑΣΟΚ. 

Από αυτή την άποψη, οι αγωνιζόμενοι αγρότες ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΜΕΙΝΟΥΝ ΜΟΝΟΙ ΤΟΥΣ.  Αν κερδίσουν, αυτό το κέρδος θα ανήκει σε όλο το λαό. Η νίκη τους θα αποτελεί ένα πρώτο βήμα για την απόκρουση της αντιλαϊκής επίθεσης. Κανένας δεν πρέπει να τσιμπήσει στην αντιδραστική προπαγάνδα κοινωνικού αυτοματισμού, μέσω της οποίας, η σημερινή κυβέρνηση (αντιγράφοντας με επιτυχία τις προηγούμενες) προσπαθεί να πείσει ότι οι αγρότες που αγωνίζονται έχουν ανταγωνιστικά συμφέροντα με τον υπόλοιπο φτωχό λαό και την εργατική τάξη.

Και η συμπαράστασή μας πάνω από όλα θα πρέπει να είναι έμπρακτη και πραγματική. Η μαζική συμμετοχή στη γενική ΑΠΕΡΓΙΑ στις 4 Φλεβάρη είναι η καλύτερη μορφή αλληλεγγύης, δυναμώνει και το δικό μας κίνημα και το κίνημα των αγροτών.

Στις 4 Φλεβάρη όλα τα λαϊκά στρώματα που δεχόμαστε τη βάρβαρη καπιταλιστική, μνημονιακή επίθεση, έχουμε την ευκαιρία να γεμίσουμε τις πλατείες και τους δρόμους της χώρας, να κάνουμε βήματα κοινού αγώνα για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων μας.

ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ και στους δρόμους στις 4 Φλεβάρη!
                                             ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ ΕΛΜΕ
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