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ΝΑ ΑΝΑΚΛΗΘΕΙ Η ΑΠΟΛΥΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥ ΝΙΚΟΥ ΒΟΥΡΔΟΥΜΠΑ

Στις 8/12/2011 η διοίκηση της Ελληνογερμανικής σχολής στην Παλλήνη προχώρησε σε απόλυση του συναδέλφου δασκάλου Νίκου Βουρδουμπά, συνδικαλιστή του ΠΑΜΕ.
Η εργοδοσία της σχολής χρησιμοποίησε τη δυνατότητα που προσφέρουν οι αντεργατικοί νόμοι της κυβέρνησης του μαύρου μετώπου ΠΑΣΟΚ-ΝΔ-ΛΑΟΣ, ακόμα και για αναιτιολόγητες απολύσεις!

Η απόλυση έγινε κατά τη διάρκεια εργάσιμης ημέρας, εν μέσω σχολικής χρονιάς κι ενώ ο συνάδελφος είχε υπογράψει διετή σύμβαση.

Η εργοδοσία είναι ενοχλημένη από τη συνδικαλιστική και πολιτική δράση του συναδέλφου. Η απόλυση είναι εκδικητική, τρομοκρατική, γιατί:

· Έγινε λίγες μέρες μετά την πανεργατική απεργία της 1ης Δεκέμβρη 2011 (είχε προηγηθεί και η 48ωρη απεργία 19 και 20 Οκτώβρη), στην οποία ο συνάδελφος απήργησε.

·  Έγινε μετά την άρνησή του να υπογράψει την εφαρμογή του νέου μισθολογίου, που οι σχολάρχες προσπαθούν να επιβάλουν και στους ιδιωτικούς εκπαιδευτικούς, πριν καν ψηφιστεί αντίστοιχος νόμος.

· Έγινε την επομένη της ανακοίνωσης της υποψηφιότητάς του με το ψηφοδέλτιο που στήριξε το ΠΑΜΕ στο ταξικό συνδικάτο εργαζομένων στην ιδιωτική εκπαίδευση "Ο Βύρωνας".
· Δε στηρίζεται πουθενά, αντίθετα το επιστημονικό του επίπεδο και η εργασιακή του ευσυνειδησία τον κατέστησαν αγαπητό στους συναδέλφους, γονείς και μαθητές, οι οποίοι τον στηρίζουν.
           Στις 21/12 προχωρήσαμε σε μαζική κινητοποίηση στη συνεδρίαση του ΠΥΣΠΕ Αν. Αττικής από όπου θα περνούσε προς επικύρωση η απόλυση. Προκαλεί μεγάλη απορία η στάση των τακτικών μελών του ΠΥΣΠΕ Ανατολικής Αττικής ΒΑΣΙΛΙΚΗΣ ΞΥΘΑΛΗ, ΙΩΑΝΝΗ ΗΛΙΟΠΟΥΛΟY, ΧΡΗΣΤΟΥ ΠΡΟΚΟΠΙΟΥ, οι οποίοι αντί να απορρίψουν ομόφωνα την απόλυση του συναδέλφου, επικαλέστηκαν τυπικά και νομικά κωλύματα και ανέβαλαν την απόφαση για την Παρασκευή 23/12, προκειμένου να καλεστεί η εργοδοσία και να τοποθετηθεί για το ζήτημα!! Δηλώνουμε ξεκάθαρα, απέναντι στην απόλυση συναδέλφου μόνο μία στάση υπάρχει: η απόρριψη της απόλυσης. Δε δικαιολογείται στο ελάχιστο καμία επιφύλαξη και πολύ περισσότερο η αναβολή και η διαφορετική στάση, την ώρα που ο συγκεκριμένος σχολάρχης αποθρασυμένος από το αντεργατικό οπλοστάσιο που έχει διαμορφωθεί δεν δίνει λογαριασμό σε κανένα.
Στον πόλεμο απαντάμε με πόλεμο. Απειθαρχία, ανυπακοή, οργάνωση και ταξικός αγώνας παντού, για να φέρουμε τα πάνω κάτω. Αυτή είναι σήμερα η απάντηση. Η τρομοκρατία θα πέσει στο κενό! 
ΟΛΟΙ την Παρασκευή 23/12, στις 9:00 π.μ., στη νέα συνεδρίαση του ΠΥΣΠΕ Αν. Αττικής, στη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατ. Αττικής, (Λεωφ. Λαυρίου 150
      Καμία απόλυση συναδέλφου στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα.
Να επαναπροσληφθεί τώρα ο συνάδελφος Νίκος Βουρδουμπάς!
Αθήνα, 21/12/2011
Το Δ.Σ.
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