ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

ΚΑΙ ΚΑΛΕΣΜΑ ΣΕ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ

Η πρωτοβουλία εκπρόθεσμων αναπληρωτών εκπαιδευτικών καλεί σε παράσταση διαμαρτυρίας τους αναπληρωτές εκπαιδευτικούς που δεν μπόρεσαν να υποβάλουν εντός προθεσμίας την αίτησή τους στο πληροφοριακό σύστημα του ΟΠΣΥΔ, την Παρασκευή 12 Μάη, στη 1 το μεσημέρι στο Υπουργείο Παιδείας. 

Ζητάμε: 

α) το άνοιγμα του ΟΠΣΥΔ για λίγες μέρες προκειμένου να καταθέσουμε τις αιτήσεις μας για την ένταξη στους προσωρινούς πίνακες 2017-18

β) να ελεγχθούν οι αιτήσεις μας κανονικά από τον ΑΣΕΠ και να προσμετρηθεί η προϋπηρεσία μας.

Τα αιτήματά μας δεν θίγουν ούτε την εύρυθμη λειτουργία των σχολείων ούτε τους συναδέλφους αναπληρωτές που κατέθεσαν ήδη αίτηση. Αριθμούμε πάνω από πεντακόσια άτομα πανελλαδικά που δεν ενημερώθηκαν και δεν μπόρεσαν να καταθέσουν έγκαιρα τις αιτήσεις τους. Ανάμεσά μας είναι άνθρωποι με σοβαρούς λόγους υγείας, μητέρες με ανήλικα παιδιά που υπηρετούν χρόνια στην πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση και άλλοι που επί χρόνια περιμένουν να εργαστούν. Δεν είμαστε αργόσχολοι που από επιπολαιότητα χάσαμε την προθεσμία και ζητάμε μια νέα για να δημιουργήσουμε προβλήματα.  Ζητάμε να εισακουστούμε με ανθρωπιά και λογική.

Μη μας εμπαίζετε τόσες μέρες! Αναρτήσατε διαδικτυακά για πρώτη φορά στα χρoνικά της εκπαίδευσης την επίμαχη εγκύκλιο Μεγάλη Πέμπτη και πρώτη μέρα της διαδικασίας των αιτήσεων, μεσούσης δηλαδή της σχολικής αργίας,  χωρίς κοινοποίηση της εγκυκλίου στις οικείες διευθύνσεις πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας και κατ’ επέκταση στα σχολεία, που κάποιοι από μας υπηρετούν. Δεν προβλέψατε καν να προανακοινώνεται μέσω του ΟΠΣΥΔ το πότε ακριβώς θα είναι ενεργές οι αιτήσεις στο σύστημα. 

Πρακτικά οποιοσδήποτε από μας θα έπρεπε να εισέρχεται καθημερινά στον ΟΠΣΥΔ για να συμπέσει με την έναρξη της διαδικασίας. Οι αναπληρωτές εκπαιδευτικοί που εξαρτώνται οικονομικά από τη διαδικασία των αιτήσεων και τη διενεργούν χρόνια, ακόμα και αυτοί που αιτούνται για πρώτη φορά, γνωρίζουν ότι διενεργείται Ιούλιο ή Αύγουστο. Για πρώτη φορά επίσης, το Υπουργείο Παιδείας επιμερίζει τη διαδικασία σε δύο φάσεις: πρώτα την ένταξη στους πίνακες και κατόπιν, σε άγνωστη μέχρι στιγμής ημερομηνία, τη δήλωση σχολείων προτίμησης, προκειμένου οι αιτήσεις να ελεγχθούν από τον ΑΣΕΠ. Παρόλο που δεν διενεργείται κανείς διαγωνισμός από τον ΑΣΕΠ, αλλά απλώς ένας νομότυπος έλεγχος που έχει γίνει και στο παρελθόν, η προϋπηρεσία «κλειδώνει» στις 28 Απριλίου (τελευταία μέρα της προθεσμίας υποβολής) ούτε καν στις 30 Απριλίου που τελειώνει ο μήνας. 

Από πότε οι Έλληνες - είτε εργάζονται είτε είναι άνεργοι-  δεν δικαιούνται να γιορτάζουν το Πάσχα είτε θρησκεύονται είτε όχι; Από πότε εμείς οι δύσμοιροι πολίτες αυτής της χώρας δεν έχουμε το δικαίωμα μιας μικρής ανάπαυλας από τον καταιγισμό των δυσάρεστων νέων που αφορούν στη φτωχοποίηση του πλούτου μας, υλικού και πνευματικού; Από πότε δεν έχουμε το δικαίωμα να αρρωστήσουμε ή να φροντίσουμε τους οικείους μας που αρρωσταίνουν;

Το Υπουργείο Παιδείας,  Έρευνας και Θρησκευμάτων οφείλει να τιμά τον τίτλο του: να μορφώνει, να ερευνά και να τιμά θρησκείες και παραδόσεις. Δεν χρησιμοποιεί το κύρος του για να αιφνιδιάζει τους εκπαιδευτικούς αυτής της χώρας με ασφυκτικές προθεσμίες και μετά να προφασίζεται ότι δεν υπάρχει τρόπος να διορθωθεί το κακό.

Ζητάμε να ενσκήψετε στο πρόβλημά μας, κύριε Υπουργέ και να βρείτε άμεσα τρόπο να ικανοποιηθούν τα δίκαια αιτήματά μας.

Ζητάμε τη στήριξη της ΔΟΕ, της ΟΛΜΕ και των τοπικών συλλόγων, του ΠΣΑΕΠ, του Π.Ε.Α.Δ, της Πρωτοβουλίας αναπληρωτών-ωρομισθίων εκπαιδευτικών, των Αναπληρωτών Ειδικοτήτων με την παρουσία τους στο Υπουργείο Παιδείας, την Παρασκευή 12 Μάη, στη 1 το μεσημέρι. 
Ζητάμε εγγράφως την απάντησή σας και επιφυλασσόμαστε κάθε νομίμου δικαιώματός μας.
Πρωτοβουλία εκπρόθεσμων αναπληρωτών εκπαιδευτικών
