2ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΥΡΙΝΑΣ
ΠΑΙΔΙΚΗ ΧΟΡΩΔΙΑ
Θ. Αναγνωστέλλη, Γ. Αρχοντογιώργης, Δ. Γεωργάκη, Α. Γκοντογιάννη,          Θ. Καρανικόλα, Α. Καψανάκη,              Κ. Κοκκινογούλης, Α. Κοντογιάννη,      Ν. Μαγνήσαλης, Σ. Μαγνήσαλης,         Β. Μαρτίνι, Χ. Μουσάι, Ν. Μουτάφη,    Ε. Μπιμπούδη, Χ. Νικολακάκου,          Φ. Παϊτάκης, Δ. Παπαδόπουλος,                       Σ. Παπαδοπούλου, Μ. Πάτσο, Π. Ρήγα, Μ.Ε. Σουπιού, Κ. Σφαλύρα. Ν. Τάνης, Σ. Τσιάγκα, Κ. Χαλκάς, Γ. Χαρίτου. 

ΤΜΗΜΑ Α2
Ι. Αμπελώμος, Α. Βόντελα,              Β.Ε. Γαβρίλης, Κ. Γιαννάκης,               Χ. Γλίτζος, Σ. Δημουλάς, Σ. Ζακάκης, Β. Κολόζου, Ν. Κουκουνάρης,              Β. Λάμπρου, Ι.Μ. Μακρή, Η. Μεταξά,        Ο. Ντομπρένι, Σ. Πάνος,                      Α.Σ. Παπαδοπούλου, Α.Α. Σοφιανού. 
2ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΥΡΙΝΑΣ

ΤΜΗΜΑ Δ1
Γ. Αρχοντογιώργης, Δ. Γεωργάκη,            Σ. Ντρίζα, Μ. Πάτσο, Κ. Σφαλύρα,             Ι. Τσαγδής.
ΤΜΗΜΑΤΑ Γ1 & Γ2
Δ. Αβραμίδης, Λ. Αθανασακούδης,            Θ. Αναγνωστέλλη, Δ. Αρβανιτίδης,            Ε. Βάσκου, Α. Γαβαλάς,                       Β. Γαλημητάκης,   Π. Γιαννάκης,         Α. Γκίκα, Ε. Γκορέα,                           Γ. Δημητρακοπούλου, Σ. Δημουλά,            Γ. Θεοδωρίδης, Φ.Τ. Κακαβέλης,         Δ. Καπνού, Ε. Καραογλάνη,                  Γ. Κοντογιάννη, Μ. Κουτλή,                 Α. Κωστούλα, Β. Μακρής, Α. Μεντής,        Λ. Μεταξάς, Ε. Μίλε, Μ. Μιχάλ,                Χ. Μπακάλη, Θ.Ρ. Μπαβέας, Χ. Ξυνιά,       Ε. Πανταζοπούλου,                         Ε.Θ. Παπαδοπούλου, Π. Ρήγα,         Χ.Ι. Ρωχάμη, Β. Ρωχάμης,                  Μ. Ταμβάκη, Ε. Τζιούφα, Α. Φέιμι. 
2ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΥΡΙΝΑΣ

ΣΤ’ ΤΑΞΗ
Επί σκηνής: Σ. Παρούσης (τμήμα Ε2),      Φ. Παϊτάκης (τμήμα Ε2), Μ. Απότσος,       Ε. Μπιμπούδη,   Μ. Συροπούλου,              Σ. Μαγνήσαλης.

Συμμετέχουν: Θ. Καρανικόλα, Δ. Παπαδημητρίου, Ε. Τότου, Φ. Σιδερή,        Φ. Ξυδιά, Ν. Ιμπραχήμι, Σ. Λεωτσάκος,     Κ. Ελευθεράκης, Χ. Νικολακάκου,            Π. Ζερβός, Π. Πλακιώτη, Π. Αρχοντογιώργης, Ν. Διαμαντή, Μ. Κεφαλά.
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΟΝΤΙΑ

Γ΄ΤΑΞΗ
Μ.Ν. Βάσσιου, Α. Βόγιο, Α. Γριτζαλής,   Μ.Δ. Δημητροπούλου, Π. Καραντωνάκης, Δ. Κουτσαπλή,         Α.Α. Μπαμπουλέσκου,                       Π. Παλαιολογούδιας,                      Σ.Π. Παλαιολογούδιας,                      Ν. Παπαϊωάννου, Ν.Ρ. Τζουρούτης,     Α. Παλαμιδάς. 
ΕΙΔΙΚΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ & ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ

ΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ
Κ. Βαρελιάς, Τ. Κάντζος, Ε. Ντομπρένι,     Γ. Στεφανιδάκης, Γ. Τυρταίος,                 Μ. Χατζηδημητρίου.
ΟΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ
Θ. Ηλιού, Α. Κοτσορνίθη, Π. Κούκος,   Ε. Μαργαρίτη, Ε. Μιχάλη, Ε. Πέτρου,  Φ. Ρεντιόν.
