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Προς τα μέλη μας,
mail : segseferis@gmail.com  



 τον τύπο   
gseferisedu@gmail.com   www.gseferisedu.blogspot.gr
ΘΕΜΑ  :   ΜΠΛΟΚΟ ΚΑΛΟΓΡΕΖΑΣ

 ΚΑΛΟΓΡΕΖΑ. Μια από τις συνοικίες της Αθήνας που αποτελούν μνημεία Αντίστασης του λαού μας, πρότυπα στον αγώνα κατά του φασισμού, σύμβολα της πάλης για μια άλλη κοινωνία χωρίς εκμεταλλευτές με το λαό μας ελεύθερο, ανεξάρτητο και κυρίαρχο του πλούτου  που παράγει. 
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  Δεν ήταν λοιπόν τυχαία η επιλογή των Γερμανών ναζιστών και των ντόπιων φασιστών συνεργατών τους το Μπλόκο της Καλογρέζας. Ηταν μια συνοικία που στην Αντίσταση πρωτοστάτησαν οι εργάτες στα λιγνιτορυχεία του Καζά και οι κλωστουφαντουργοί. Η επίθεση των χιτλερικών των δοσίλογων και ταγματασφαλιτών εκδηλώθηκε σε απάντηση όχι μόνο στον αγώνα κατά των κατακτητών αλλά και στις κινητοποιήσεις των εργατών των ανθρακορυχείων. Ηταν μια συντονισμένη, αιματηρή απάντηση κατακτητών και εργοδοσίας για να τσακίσουν τη λαϊκή αντίσταση. 
 Τον αγώνα και τη θυσία αυτών των εργατών και του λαού της Καλογρέζας τιμάμε σήμερα, συνεχίζοντας με αποφασιστικότητα και πείσμα τον δρόμο της τιμής που διάλεξαν οι 22 ήρωες Ιωνιώτες κομμουνιστές μέσα από τις γραμμές του ένδοξου ΕΑΜ-ΕΛΑΣ και της ηρωικής ΕΠΟΝ.
 Παλεύοντας ενάντια σ¨αυτό το βάρβαρο εκμεταλλευτικό σύστημα που είναι και η μήτρα που γέννησε και γεννά, που έθρεψε και θρέφει το φασισμό  και τους φασίστες τους νέους πολιτικούς απόγονους του Χίτλερ, τους νέους ταγματασφαλίτες και δοσίλογους, που παρουσιάζονται με το πρόσωπο του πατριώτη, τους εγκληματίες της Χρυσής Αυγής στη χώρα μας και άλλων φασιστικών οργανώσεων στην Ευρώπη.

 Ξεσκεπάζοντας τον ρόλο της ΕΕ και των ΗΠΑ που εμφανίζονται τάχα ως πολέμιοι του φασισμού, εμφανίζοντάς τον ως κάτι ξένο από τον καπιταλισμό, κρύβοντας ποιος παρέδωσε την εξουσία στον Χίτλερ στη Γερμανία, κάτι που έγινε μετά από σύσκεψη των μεγαλύτερων βιομηχάνων γνωστών εταιρειών και τραπεζιτών γιατί πίστευαν ότι το ναζιστικό καθεστώς θα μπορούσε να διεξάγει καλύτερα τον πόλεμο για το ξαναμοίρασμα των αγορών και ότι θα  κατάφερνε να συντρίψει τη Σοβιετική Ένωση.
   Αυτούς που μιλούν για την αναβίωση του φασισμού σήμερα, ενώ πλαστογραφούν την ιστορία, προσπαθώντας να εξισώσουν το θύτη με τα θύματα, προσβάλλοντας  τη μνήμη 20 εκατομμυρίων νεκρών και την προσφορά του ηρωικού Κόκκινου Στρατού, αποκαθιστώντας τις φασιστικές συμμορίες που έδρασαν στις βαλτικές χώρες, ως παραρτήματα των Waffen SS  στη διάρκεια του Β¨παγκοσμίου πολέμου, αφήνοντας τους πολιτικούς  απογόνους τους και τις σημερινές κυβερνήσεις να στήνουν μνημεία χωρίς την παραμικρή καταδίκη. 
  Καταδικάζοντας τα ιμπεριαλιστικά σχέδια του ΝΑΤΟ, της Ε.Ε και τις πολιτικές ευθύνες της συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, που με πρόσχημα το προσφυγικό αμφισβητούνται τα εθνικά κυριαρχικά δικαιώματα της χώρας μας στο Αιγαίο και εμπλέκουν το λαό μας στα επικίνδυνα παιχνίδια των ανταγωνισμών τους  με τη Ρωσία στη Μέση Ανατολή, εγκλωβίζοντας παράλληλα στην πατρίδα μας, χιλιάδες πρόσφυγες από τη Συρία και τις γύρω χώρες, θύματα των νατοϊκών επεμβάσεων στην περιοχή για τα συμφέροντα των αμερικανικών και ευρωπαϊκών πολυεθνικών.
72 χρόνια από τη θυσία των 22 παλικαριών στο μπλόκο της Καλογρέζας το Δ.Σ του Συλλόγου  μας στέκεται με ευγνωμοσύνη μπροστά στους νεκρούς αγωνιστές της Εθνικής μας Αντίστασης και καλεί τους συναδέλφους να τιμήσουν την επέτειο κάνοντας ιστορική  αναφορά των γεγονότων στους μαθητές μας και συμμετέχοντας στην εκδήλωση τιμής που διοργανώνει το παράρτημα ΠΕΑΕΑ-ΔΣΕ της Ν.Ιωνίας το Σάββατο 19 Μαρτίου 2016 στο χώρο του μνημείου των εκτελεσμένων στις 11.00 π.μ.
