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2ο Δημοτικό Σχολείο Μύρινας

81400 Μύρινα Λήμνου  

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

  Σήμερα Τετάρτη 5 Απριλίου 2017, πραγματοποιήθηκε στην πλατεία ΟΤΕ στη Μύρινα της Λήμνου, συγκέντρωση των αναπληρωτών και μόνιμων εκπαιδευτικών της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, μετά από κάλεσμα των ΔΣ του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Λήμνου και της ΕΛΜΕ Λήμνου.

  Οι εκπαιδευτικοί που πραγματοποίησαν στάση εργασίας, διαδήλωσαν μαζί με τους εκπαιδευτικούς όλης της χώρας, με κεντρικά αιτήματα τους μαζικούς μόνιμους διορισμούς εκπαιδευτικών όλων των ειδικοτήτων στα σχολεία, την απόσυρση της τροπολογίας της 29-3-2017 του Υπουργείου Παιδείας, σύμφωνα με την οποία δεν προβλέπεται ούτε ένας μόνιμος διορισμός στα σχολεία μέχρι και το 2019 τουλάχιστον, την απόσυρση του προσχέδιου Υπουργικής Απόφασης όπου απαξιώνονται τα βασικά πτυχία της Ειδικής Αγωγής και καθορίζονται τα κριτήρια απόλυσης των αναπληρωτών, καθώς και την υπεράσπιση των δικαιωμάτων των αναπληρωτών εκπαιδευτικών που αποτελούν την κατηγορία των ελαστικά εργαζομένων στην εκπαίδευση.
  Από τη συγκέντρωση εγκρίθηκε ψήφισμα το οποίο οι εκπαιδευτικοί, με πορεία μέσα από την αγορά της Μύρινας που κατέληξε στο Δημαρχείο του νησιού, παρέδωσαν στο Δήμαρχο Λήμνου ζητώντας ταυτόχρονα να τεθεί στο Δημοτικό Συμβούλιο για να πάρει αυτό θέση συμπαράστασης στα αιτήματα.
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