Δήλωση των εκλεγμένων με το ΠΑΜΕ στο Δ.Σ. της ΔΟΕ.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ ΔΟΕ 22/6/2016

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,

Επειδή στην τελευταία, πριν την 85η Γ.Σ. της ΔΟΕ, συνεδρίαση του Δ.Σ. της ΔΟΕ ειπώθηκε ότι εμείς έχουμε ευθύνη που μπήκε η καταστατική συνέλευση και επειδή τελικά δεν κατέβηκε καμία εισήγηση στο σώμα της 85ης, άρα στην ουσία ακυρώθηκε η καταστατική συνέλευση, ως ΠΑΜΕ Εκπαιδευτικών δηλώνουμε τα παρακάτω για να θυμηθούν αλλά και να γνωρίζουν οι αντιπρόσωποι τι έγινε για το θέμα αυτό.

Στην 84η Γενική Συνέλευση του Κλάδου, πέρυσι, τον Ιούνη 2015, καταθέσαμε πράγματι ως ΠΑΜΕ πρόταση για να χαρακτηριστεί η 85η ΓΣ της ΔΟΕ Καταστατική, ενώ ταυτόχρονα είχαμε δημοσιοποιήσει τις θέσεις μας. Η πρότασή μας για καταστατική συνέλευση ψηφίστηκε απ' όλες τις δυνάμεις.

Με βάση την απόφαση αυτή, όφειλαν όλες οι δυνάμεις να καταθέσουν στο Δ.Σ. της ΔΟΕ τις προτάσεις τους για να σχηματιστεί η όποια εισήγηση προς την 85η ΓΣ της ΔΟΕ, τη σημερινή Καταστατική Γενική Συνέλευση δηλαδή. Αντί για αυτό στην πρώτη συνεδρίαση της επιτροπής, που σχηματίστηκε από το ΔΣ της ΔΟΕ και ήταν διαπαραταξιακή, μόνο το ΠΑΜΕ κατέθεσε τις προτάσεις του. Οι άλλες δυνάμεις επιφυλάχτηκαν για την επόμενη συνεδρίαση.

Η επόμενη συνεδρίαση δεν έγινε ποτέ και ξανασυζητήθηκε το θέμα στην τελευταία συνεδρίαση του ΔΣ της ΔΟΕ πριν την 85η Γ.Σ. Εκεί και πάλι δεν κατατέθηκαν προτάσεις από τις άλλες δυνάμεις αλλά έκριναν και ψήφισαν όλες πλην του ΠΑΜΕ ότι δεν υπάρχουν περιθώρια για να σχηματιστεί εισήγηση. 

Επέμειναμε να τοποθετηθούν όλες οι δυνάμεις στο ζήτημα αλλά τελικά οι μόνες τοποθετήσεις που έγιναν ήταν κάποιοι σχολιασμοί σε επιμέρους προτάσεις μας. Μετά από αυτό είναι φανερό ότι οι άλλες δυνάμεις, που την τρέχουσα συνδικαλιστική χρονιά πολλάκις συμφώνησαν σε πολλά ζητήματα, δεν είχαν σκοπό να κατεβάσουν καμία εισήγηση, στην ουσία ακύρωναν την καταστατική συνέλευση που και οι ίδιες ψήφισαν, γιατί δε θέλουν να αλλάξει τίποτα στην οργανωτική δομή του εκπαιδευτικού κινήματος.

Ως ΠΑΜΕ έχουμε καταθέσει πρόταση για τις αναγκαίες καταστατικές αλλαγές, κάποιες που μπορεί η Ομοσπονδία να τις προωθήσει ως αρχές προς τους Συλλόγους, ώστε να υπάρξουν αντίστοιχες αλλαγές και άλλες που μπορούν να γίνουν στο ίδιο το καταστατικό της Ομοσπονδίας. Ενδεικτικά αναφέρουμε την ανάγκη ενοποίησης μια σειρά Συλλόγων, ώστε οι Σύλλογοι να είναι μαζικοί και να εξασφαλίζεται η μέγιστη ενότητα των εργαζομένων, την ανάγκη η θητεία των Δ.Σ. των Συλλόγων να γίνει διετής, την ανάγκη το μέτρο εκπροσώπησης προς τη ΔΟΕ από 1:100 να γίνει 1:80 ή και 1:70, τα μέλη του Δ.Σ. της ΔΟΕ να έχουν το δικαίωμα του εκλέγεσθαι όχι μόνο για το Δ.Σ. της ΔΟΕ αλλά και για τους Συλλόγους, την ανάγκη να σπάσει το συνδικαλιστικό κίνημα τους δεσμούς τους με το αστικό κράτος και να μη γράφονται στους Συλλόγους τα κρατικά στελέχη (Περ/κοί Δ/ντές, Δ/ντές Εκπαίδευσης), την ανάγκη να δούμε αν θα συνεχίσει να γίνεται κάθε χρόνο Γενική Συνέλευση του Κλάδου, αναγκαίες αλλαγές στον κανονισμό λειτουργίας της Ολομέλειας Προέδρων.

Δε θεωρούμε ότι οι προτάσεις μας είναι φυσικά ευαγγέλιο, φυσικά υπάρχουν και άλλες απόψεις, όμως είμαστε οι μόνοι που καταθέσαμε. Κρίνουμε ότι μπορούσαν να προχωρήσουν κάποιες απ' αυτές. Σε κάθε περίπτωση εμείς θα επανέλθουμε στους Συλλόγους και θα παλέψουμε τις αλλαγές αυτές να προχωρήσουν.

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Ασφαλώς πιστεύουμε ότι το βασικό στο κίνημα είναι ο προσανατολισμός του, η γραμμή πάλης που υιοθετεί, το αν είναι δηλαδή στη γραμμή της συναίνεσης και της υποταγής ή στη γραμμής της ταξικής πάλης. Ταυτόχρονα όμως πιστεύουμε ότι και τα καταστατικά πρέπει να υπηρετούν ακριβώς αυτή τη γραμμή, να διευκολύνουν δηλαδή την οργάνωση της πάλης. Στη βάση αυτή κάνουμε στα σωματεία προτάσεις για καταστατικές αλλαγές χωρίς καμία αυταπάτη ότι μπορεί το συνδικαλιστικό κίνημα με το σημερινό συσχετισμό δυνάμεων να αλλάξει γραμμή. Γι' αυτό παλεύουμε για αλλαγή συσχετισμού δύναμης στους Συλλόγους και στη ΔΟΕ και σας καλούμε να συμπορευτείτε με το ΠΑΜΕ στον αγώνα αυτό, για την καλύτερη οργάνωση του κινήματός μας και τελικά για την αναγκαία ανασύνταξη του κινήματος.
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