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το ψηφοδέλτιο που στηρίζει το ΠΑΜΕ
ΠΡΟΤΑΣΗ ΣΤΗΝ 85η Γ.Σ. ΔΟΕ ΓΙΑ ΠΛΑΙΣΙΟ ΑΙΤΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ
Η 85η Γ.Σ. του Κλάδου πραγματοποιείται σε μια περίοδο σημαντικών αλλαγών-προσαρμογών στο χώρο της Παιδείας και στο Δημόσιο και εν μέσω μεγάλης επίθεσης στα λαϊκά δικαιώματα (ασφαλιστικά, εργασιακά, οικονομικά, συνδικαλιστικά). 
Βιώνουμε τα αποτελέσματα της «διαπραγμάτευσης», του δημοψηφίσματος-απάτη, των 1ου, 2ου και 3ου Μνημονίων, που έφεραν και το 4ο με τον «κόφτη» αλλά και τη νέα φορολεηλασία.

Αυτά είναι τα αποτελέσματα  της στρατηγικής της ΕΕ –ΔΝΤ και των επιχειρηματικών ομίλων για πιο φτηνή εργατική δύναμη, που πρόθυμα υπηρετεί και η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ ακολουθώντας το δρόμο που χάραξαν οι κυβερνήσεις ΝΔ-ΠΑΣΟΚ.
Η μεγάλη προσπάθεια εξαπάτησης του λαού με την οποία επιχειρείται να γίνει το άσπρο μαύρο κανέναν δεν πρέπει πια να παρασύρει.

Ο λαός έχει τώρα πείρα! Ξέρει ότι η «δεύτερη φορά αριστερά», η σοσιαλδημοκρατία νέας κοπής, κάνει την πιο βρώμικη δουλειά, προσφέροντας στο σύστημα τις εργατικές λαϊκές κατακτήσεις για να εξασφαλίσει την πρωτοκαθεδρία στις προτιμήσεις της αστικής τάξης.
Απέναντι στην κυβέρνηση και τους συμμάχους της (ΕΕ- ΔΝΤ-ΣΕΒ) απέναντι στα κόμματα που στηρίξουν αυτή την πολιτική και τα στηρίγματα τους μέσα στο συνδικαλιστικό κίνημα υπάρχει αντίπαλος.

Είναι το εργατικό  - λαϊκό κίνημα ή συμμαχία και η κοινή δράση της εργατική τάξης με τα υπόλοιπα λαϊκά στρώματα. 

Σ΄ αυτό το κίνημα μπαίνουν μπροστά, μαχητικά, τα  σωματεία, οι Ομοσπονδίες, τα ψηφοδέλτια που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ.

Ο λαός μπορεί και πρέπει να αντιτάξει τη δική του συμμαχία, τη συμμαχία των εργαζομένων με τους μικρομεσαίους αγρότες, τους επαγγελματοβιοτέχνες, τις γυναίκες, τους νέους και τις νέες, όλους όσους συνθλίβονται από την πολιτική αυτή και έχουν συμφέρον από έναν άλλο δρόμο ανάπτυξης, που θα δίνει τον πλούτο στους παραγωγούς του και για να γίνει αυτό απαιτείται να αλλάξει χέρια η εξουσία, να περάσει η οικονομία και η εξουσία στα χέρια της εργατικής τάξης και των συμμάχων της. Αυτή είναι η λύση, η προοπτική!
Οι αγώνες του τελευταίου διαστήματος έδειξαν ότι αυτό, το ταξικό κίνημα, το ΠΑΜΕ και τη Λαϊκή Συμμαχία, χρειάζεται να δυναμώσουν! Είναι το κίνημα που μπήκε μπροστά και πρωτοστάτησε στην οργάνωση της πάλης με όλες τις μορφές (πανεργατικές απεργίες, συλλαλητήρια, καταλήψεις...), με αποκορύφωμα το τριήμερο 6,7,8 Μάη, που ψηφιζόταν το ασφαλιστικό. 

Χαιρετίζουμε τους λαϊκούς αυτούς αγώνες και καλούμε σε δυνάμωμά τους, γιατί σήμερα, εκτός από το σωστό προσανατολισμό του ταξικού κινήματος, χρειάζεται ακόμα μεγαλύτερη μαζικότητα, χρειάζεται η οργάνωση της πάλης να γίνει υπόθεση κάθε πρωτοβάθμιου σωματείου, ο αγώνας να περάσει στα χέρια των ίδιων των εργαζομένων. Αγώνες από τα πάνω, χωρίς οργάνωση και με τους εργαζόμενους στο περιθώριο δεν έχουν προοπτική. Η οργάνωση της πάλης στα σωματεία που το ταξικό κίνημα έχει την πλειοψηφία, με όλες τις αδυναμίες με τις οποίες πρέπει να αναμετρηθούμε το επόμενο διάστημα, δείχνει το δρόμο που πρέπει να ακολουθήσει κάθε σωματείο που θέλει να παίξει το ρόλο του. Αυτό απαιτεί αλλαγή συσχετισμού δυνάμεων, δυνάμωμα του ταξικού πόλου και στο εκπαιδευτικό κίνημα.
Τώρα όλοι μαζί με τον αγώνα μας να δυναμώσουμε την πάλη:
· Ενάντια στον «αυτόματο κόφτη», που είναι μνημόνιο διαρκείας για όλες τις χώρες της Ε.Ε. και θα κόβει μισθούς, συντάξεις και κοινωνικές δαπάνες για τα «ματωμένα» πλεονάσματα.

· Ενάντια στη φορολεηλασία, να φορολογηθεί τώρα το μεγάλο κεφάλαιο.

· Ενάντια στο ξεπούλημα του δημόσιου πλούτου στα μονοπώλια, καμία ιδιωτικοποίηση.

· Κανένα σπίτι στα χέρια τραπεζίτη! Μπλόκο στους πλειστηριασμούς!

· Κανένας άνεργος χωρίς επίδομα ανεργίας, σταθερή και μόνιμη δουλειάς για όλους!

· Ενάντια στις ομαδικές απολύσεις, στον προετοιμαζόμενο νόμο για την κατάργηση των συνδικαλιστικών δικαιωμάτων και ελευθεριών.
Οι εξελίξεις επιβάλλουν να είμαστε σε αγωνιστική ετοιμότητα, να μη χάσουμε χρόνο, τα μέτρα της κυβέρνησης και στην Παιδεία είναι σκληρά. Με βάση τις ρυθμίσεις των τελευταίων μηνών, αποκλείονται χιλιάδες παιδιά από τις δομές της δημόσιας εκπαίδευσης (προνήπια, παιδιά με ειδικές ανάγκες, παιδιά από τα ολοήμερα...). Προωθούνται 180.000 απολύσεις στο Δημόσιο, χιλιάδες απολύσεις αναπληρωτών, κλείσιμο νηπιαγωγείων, τμημάτων ένταξης και ολοήμερων τμημάτων, μείωση μαθημάτων και ωρών διδασκαλίας σε όλες τις βαθμίδες (όχι βέβαια για το καλό των παιδιών μας) υποχρεωτικές μετακινήσεις συναδέλφων!! Το δικαίωμα το δικό μας και των παιδιών μας σε ζωή, μόρφωση και δουλειά με δικαιώματα δε στριμώχνεται στα στενά πλαίσια στης αντιλαϊκής πολιτικής, στους δημοσιοοικονομικούς περιορισμούς, στα μέτρα Κυβέρνησης – Ε.Ε. – ΟΟΣΑ και τις απαιτήσεις των Μονοπωλίων.

Η κυβέρνηση, από τη μια κόβει τα μορφωτικά δικαιώματα των παιδιών και τα εργασιακά των εκπαιδευτικών και από την άλλη, με τη δημοκρατική επίφαση και του κοινωνικού διαλόγου,  προωθεί τις αντιδραστικές μεταρρυθμίσεις στην εκπαίδευση (αυτονομία σχολικής μονάδας, ευελιξία, εξορθολογισμός, δεξιότητες, αξιολόγηση...) κι όλα αυτά τα ντύνει με ψευτο-παιδαγωγικό φερετζέ. Το «πρώτα το παιδί» του Φίλη είναι συνέχεια του «πρώτα ο μαθητής» της Διαμαντοπούλου κι εμείς γνωρίζουμε ότι μας θέλουν διαμεσολαβητή για να φτιάξουμε αυτό το σημερινό παιδί αυριανό φτηνό εργαζόμενο!

Τα μέτρα της κυβέρνησης είναι βαθιά ταξικά. Την ίδια ώρα που κόβει μορφωτικά δικαιώματα, δίνει απλόχερα στο κεφάλαιο πακέτα δις για δημόσια έργα που δε θα δει ο λαός ποτέ. Στο λαό φορολεηλασία, στο κεφάλαιο 12 χρόνια φορολογική ασυλία. Στο λαό εξαθλίωση σε μισθούς και συντάξεις, στο κεφάλαιο πακέτα δις για επενδύσεις που θα εξασφαλίσουν μεγαλύτερη κερδοφορία. Στους αναπληρωτές ανεργία πολλάκις χωρίς καν ταμείο ανεργίας, στο κεφάλαιο πακέτα δις για εκμετάλλευση και της ανεργίας. 
Στις εξελίξεις όλα αυτά τα χρόνια, έβαλαν πλάτη οι δυνάμεις παλιού και νέου κυβερνητικού συνδικαλισμού και στον Κλάδο μας. Στην 84η Γ.Σ. της ΔΟΕ τον Ιούνη 2015 όλες οι άλλες δυνάμεις μαζί έπαιρναν απόφαση να διακόψουν τη ΓΣ του Κλάδου και να συμμετάσχουν στο συλλαλητήριο ΑΔΕΔΥ-ΓΣΕΕ στο Σύνταγμα, για να πετύχει η διαπραγμάτευση, που τελικά πέτυχε και, μετά το δημοψήφισμα απάτη, έφερε το 3ο μνημόνιο! Οι δυνάμεις αυτές, που υποτάσσουν το κίνημα στις κάθε φορά ανάγκες του κεφαλαίου και της κυβερνητικής αλλαγής, έχουν τεράστιες ευθύνες στον εγκλωβισμό του λαού στην παγίδα που έστησε ο ΣΥΡΙΖΑ και γενικότερα στο παιχνίδι της αστικής τάξης, ντόπιας και ξένης, για να εξασφαλίσει τα συμφέροντά της. Όσες απ' αυτές τις δυνάμεις καλλιέργησαν αυταπάτες βοηθώντας το ΣΥΡΙΖΑ να γίνει κυβέρνηση και για μήνες έψαχναν το πρόσημο της κυβέρνησης της «πρώτης και δεύτερης φορά αριστερά» έχουν τεράστιες ευθύνες για τον εγκλωβισμό των εργαζομένων και φυσικά δεν σβήνονται όλα αυτά με το να προτείνουν τώρα πολυήμερες απεργίες!
Τεράστιες είναι οι ευθύνες παλιού και νέου κυβερνητικού συνδικαλισμού που υπονομεύει τους εργατικούς λαϊκούς αγώνες αλλά και όλων αυτών των δυνάμεων που καλλιέργησαν αυταπάτες.
Ενώ παίρνονται μέτρα πρωτοφανούς βαρβαρότητας για το λαό, από τη μια καλλιεργούν αυταπάτες και από την άλλη δεν κουνιέται φύλλο από αυτές τις δυνάμεις. Κινούνται σταθερά στη γραμμή του κοινωνικού εταιρισμού. Είναι στενά συνδεδεμένες με τους μηχανισμούς του αστικού κράτους (πολλοί είναι στελέχη εκπαίδευσης, συνδικαλιστές που όταν αποκτούν τη βουλευτική ιδιότητα ψηφίζουν όλους τους αντιλαϊκούς νόμους, αιρετοί που στηρίζουν ανοιχτά την κυβερνητική πολιτική και γίνονται δελτία τύπου των διευθύνσεων, είναι δυνάμεις που είναι σε ψηφοδέλτια μαζί με την κάθε φορά κυβερνητική παράταξη - μπροστά στην καρέκλα καμία αναστολή, συνέταιροι στα τραπέζια των κοινωνικών διαλόγων... και ο κατάλογος καλά κρατεί).
Τέρμα πια! Ο λαός να γυρίσει την πλάτη στον κυβερνητικό συνδικαλισμό και στα στηρίγματά του.
Να συμπορευτεί με το ΠΑΜΕ και τη Λαϊκή Συμμαχία, το κίνημα που θέλει και μπορεί να οργανώσει την αντίσταση, την πάλη για να εξασφαλιστούν σήμερα τα δικαιώματά μας και αύριο η ζωή που δικαιούμαστε με βάση τις μεγάλες δυνατότητες της εποχής μας. 
ΔΙΕΚΔΙΚΗΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ - ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ 2016 - 2017
Α. ΔΙΕΚΔΙΚΗΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ
I. Οικονομικά
ι. Δαπάνες για την Παιδεία

· Να απαγορευτεί κάθε επιχειρηματική δράση στην Παιδεία.
· Να εξασφαλιστεί ενιαία αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν Παιδεία για όλους.

· Να γίνουν μαζικοί διορισμοί μόνιμων εκπαιδευτικών και βοηθητικού προσωπικού για την κάλυψη όλων των σύγχρονων και πραγματικών αναγκών της δημόσιας εκπαίδευσης. Να γίνουν ΑΜΕΣΑ οι 27.000 χιλιάδες διορισμοί που είναι αναγκαίοι για να καλυφθούν τα κενά μόνο της περσινής χρονιάς. 
· Να εξασφαλιστεί σύγχρονη κτηριακή και υλικοτεχνική υποδομή, με βάση τους 15 μαθητές ανά τμήμα για τα νηπιαγωγεία, Α και Β τάξη και 20 στις υπόλοιπες, τέτοια που να χωράνε όλα τα παιδιά στο δημόσιο σχολείο.
· Επανίδρυση σχολείων που καταργήθηκαν ή συγχωνεύτηκαν.
· Να δοθεί έκτακτο κονδύλι από το Γ.Κ.Π. για δωρεάν δεκατιανό και γεύμα στο σχολείο για όλους τους μαθητές, πλήρη ιατροφαρμακευτική περίθαλψη με χρηματοδότηση από τον Γ.Κ.Π., δωρεάν μετακίνηση.
· Να δοθεί έκτακτο κονδύλι από το Γ.Κ.Π., προς τις Σχολικές Επιτροπές, για όλες τις ανάγκες των σχολείων.  Μηδενικό ΦΠΑ στους λογαριασμούς και τις δαπάνες των σχολικών επιτροπών. Δωρεάν πετρέλαιο, ρεύμα, νερό, τηλέφωνο στα σχολεία.
· Ούτε ένα ευρώ από την τσέπη των γονιών και των εκπαιδευτικών για πληρωμή εκπαιδευτικών, συνοδών ΕΑΕ, λειτουργικών εξόδων, τραπεζοκόμων και καθαριότητας, εκπαιδευτικών εκδρομών, βιβλίων, εποπτικού υλικού και για μεταφορά μαθητών. Ούτε ένα ευρώ από την τσέπη των φοιτητών για σίτιση-στέγαση-μεταφορές-αναλώσιμα.
· Δημιουργία κρατικού φορέα για ασφαλή και δωρεάν μετακίνηση των μαθητών.
· Επανασύσταση ΟΣΚ, χτίσιμο σχολείων με αποκλειστική ευθύνη του κράτους, κανένα με ΣΔΙΤ.
ii. Οικονομικά εκπαιδευτικών
· Ξεπάγωμα των ωριμάνσεων, επαναφορά 13ου και 14ου μισθού.
· Ανάκτηση όλων των μισθολογικών απωλειών στα επίπεδα του 2009.
· Μέτρα στήριξης των ωρομισθίων, αναπληρωτών και νεοδιόριστων εκπαιδευτικών.
· Στήριξη των ανέργων με επίδομα ανεργίας για όσο διάστημα είναι άνεργοι.
· Να καταργηθεί τώρα το νέο μισθολόγιο-φτωχολόγιο (ν. 4354/2015 ΦΕΚ 176), ακώλυτη μισθολογική και βαθμολογική εξέλιξη. Όχι στην μισθολογική καθήλωση των αναπληρωτών και νεοδιόριστων στο ΜΚ1. Καμία μείωση μισθού.
· Αφορολόγητο όριο 40.000 € για το ζευγάρι..
· Καμία σύνδεση μισθού-αποδοτικότητας. Όχι στην αξιολόγηση. Κατάργηση του νόμου Βερναρδακη για την Αξιολόγηση στο Δημόσιο που έχει τιμωρητικό χαρακτήρα και ανοίγει το δρόμο για απολύσεις.
· Να καταργηθούν τώρα ο ΕΝΦΙΑ και ο φόρος αλληλεγγύης. Όχι στη φοροληστεία και σε όλα τα χαράτσια. Να καταργηθούν οι φόροι σε πετρέλαιο και φυσικό αέριο.
· Να φορολογηθεί στο 45% το μεγάλο κεφάλαιο.
· Άμεσο πάγωμα τιμών σε όλα τα προϊόντα και τις υπηρεσίες και κατάργηση του ΦΠΑ με αντίστοιχη μείωση τιμών σε όλα τα είδη πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης, κατάργηση των διοδίων, μείωση κατά 50% των τιμολογίων των πρώην ΔΕΚΟ.
· Απαγόρευση πλειστηριασμών πρώτης και δευτερευούσης κατοικίας.
· Κατάργηση του ανατοκισμού όλων των δανείων. Στήριξη των υπερχρεωμένων νοικοκυριών.
II. Το σχολείο που βιώνουμε, το σχολείο που οραματιζόμαστε. ΠΡΟΤΑΣΗ ΑΓΩΝΑ ΚΑΙ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΩΝ ΣΥΓΧΡΟΝΩΝ ΛΑΪΚΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ
Επικαιροποιήσαμε και καταθέτουμε την εδώ και χρόνια ΠΡΟΤΑΣΗ ΑΓΩΝΑ ΚΑΙ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΩΝ ΣΥΓΧΡΟΝΩΝ ΛΑΪΚΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ, για το Ενιαίο 12χρονο Σχολείο για όλα τα παιδιά (ολόκληρο το κείμενο είναι στο edupame.gr, στο εικονίδιο 12χρονο).
Επισημαίνουμε ορισμένα ζητήματα που βγαίνουν από τις μέχρι τώρα συζητήσεις:

· Αν και υπήρξε εισηγητικό κείμενο στις ημερίδες της ΔΟΕ από διευρυμένη πλειοψηφία του Δ.Σ., δεν έφεραν καν πρόταση στο ΔΣ της ΔΟΕ για το τι σχολείο θέλουμε με αποτέλεσμα να μην υπάρχει εισήγηση προς την 85η ΓΣ της ΔΟΕ για το θέμα αυτό. Η συζήτηση χρειάζεται να συνεχιστεί και δυναμώσει μέσα στον Κλάδο, η διαπάλη, πρέπει να γίνει υπόθεση των σωματείων. 
· Είναι σημαντικό να κατανοηθεί η σύνδεση οικονομίας-σχολείου, για να σπάσουν οι αυταπάτες ότι μπορεί το σημερινό εκπαιδευτικό σύστημα να απαντήσει στις σύγχρονες μορφωτικές ανάγκες των παιδιών μας. Το σημερινό ταξικό σχολείο είναι άμεσα συνδεδεμένο με τις ανάγκες της καπιταλιστικής οικονομίας. Η πάλη για το σχολείο των λαϊκών αναγκών, που πάει χέρι – χέρι με τον αγώνα για μια κοινωνία και μια οικονομία που θα υπηρετεί τις λαϊκές ανάγκες, δίνει νόημα και προοπτική στη καθημερινή οργάνωση του αγώνα.
· Είναι σημαντικό σήμερα που προωθείται από χίλιους δρόμους το αποκεντρωμένο, το διαφοροποιημένο σχολείο και η αυτονομία της σχολικής μονάδας, ενίοτε με τον μανδύα της «παιδαγωγικής ελευθερίας», να στηριχτεί ο ενιαίος χαρακτήρας του σχολείου και του 12χρονου σχολείου.
· Είναι σκόπιμη αυταπάτη η καλλιέργεια μιας λογικής ότι από μόνη της «η παρέμβαση του δασκάλου» και η υιοθέτηση «στάσης κριτικής παιδαγωγικής», έξω από το αγώνα και την ταξική πάλη μπορεί να αλλάξει το χαρακτήρα του σημερινού σχολείου. Κάτι τέτοιο μοιάζει με τις αυταπάτες που καλλιεργούσε ο ΣΥΡΙΖΑ ότι θα έκανε καλύτερη την ΕΕ και ότι το καπιταλιστικό σύστημα με άλλη διαχείριση θα γινόταν ανθρωπινότερο! 
· Διευκρινίζουμε ότι είναι σημαντικό ζήτημα η παρέμβαση του δασκάλου, η συνεχής σύγκρουσή του με το περιεχόμενο του αστικού σχολείου, πρέπει να είναι ζήτημα συνεχούς και καθημερινής πάλης στο σχολείο και πολλές φορές με κίνδυνο δίωξης. Όμως είναι άλλο πράγμα η αναγκαία επιστημονική και παιδαγωγική παρέμβαση του αγωνιστή, του ριζοσπάστη δασκάλου, που με τη στάση ζωής του και τη διδασκαλία της επιστημονικής και ιστορικής αλήθειας μπορεί να επηρεάσει τα παιδιά, και άλλο πράγμα να λες ότι μπορεί να αλλάξει ο χαρακτήρας του αστικού σχολείου.
· Το Ενιαίο 12χρονο Σχολείο για όλα τα παιδιά απαντά στις σύγχρονες μορφωτικές ανάγκες των παιδιών των λαϊκών οικογενειών αλλά και στις μεγάλες δυνατότητες της εποχής, γι' αυτό είναι αναγκαία και ρεαλιστική, αλλά απαιτεί ριζικές αλλαγές στο επίπεδο της οικονομίας και της κοινωνίας και γι' αυτό εντάσσεται στη γενικότερη πάλη μας γι' αυτές τις αλλαγές.
Με βάση τη συνολική πρόταση για το ενιαίο 12χρονο Σχολείο Γενικής Παιδείας, καταθέτουμε το παρακάτω συνοπτικό πλαίσιο:
Παλεύουμε για:

· Αποκλειστικά δημόσιο και δωρεάν, με ευθύνη του κράτους, εκπαιδευτικό σύστημα, που θα περιλαμβάνει εκτός από το σχολείο και όλες τις δομές που έχουν να κάνουν με τον ελεύθερο χρόνο του παιδιού. Απαγόρευση της επιχειρηματικής δραστηριότητας στο χώρο της εκπαίδευσης. Αύξηση των δαπανών για την Παιδεία, ώστε να καλύπτονται όλες οι ανάγκες του εκπαιδευτικού συστήματος με πόρους αποκλειστικά από τον κρατικό προϋπολογισμό.
· Ενιαία αποκλειστικά δημόσια, δωρεάν Δίχρονη Υποχρεωτική Προσχολική Αγωγή για όλα τα παιδιά.
· Ενιαίο 12χρονο Σχολείο υποχρεωτικό για όλα τα παιδιά (και αντίστοιχο σχολείο για τα παιδιά με ειδικές ανάγκες που δεν μπορούν να ενταχθούν στα γενικά σχολεία) με ταυτόχρονη απαγόρευση της παιδικής εργασίας. Κανένα παιδί έξω από το σχολείο ως τα 18 του χρόνια που ολοκληρώνεται η ανάπτυξή του. Το Σχολείο αυτό θα έχει ενιαίο πρόγραμμα και δομή, χωρίς επικαλύψεις και ταξικούς διαχωρισμούς σε βαθμίδες (δημοτικό, γυμνάσιο, λύκειο). Θα έχει διευρυμένη χρονική λειτουργία για να ολοκληρώνουν όλα ανεξαιρέτως τα παιδιά το μορφωτικό τους πρόγραμμα (μελέτη, εργασίες, αθλητικές και καλλιτεχνικές δραστηριότητες, ξένες γλώσσες με πιστοποίηση κ.ά. με παράλληλη δωρεάν σίτιση και ανάπαυση), ενώ θα μπορούν να αξιοποιούν τις δομές του στον ελεύθερο χρόνο τους για δραστηριότητες που θα παρέχει δωρεάν. Είναι 12χρονο για να προλαβαίνουν τα παιδιά να αφομοιώνουν τον πλούτο της συσσωρευμένης ανθρώπινης γνώσης. Είναι σχολείο γενικής παιδείας, γνώσης και διαπαιδαγώγησης, θεωρίας και πράξης. Οι εκπαιδευτικοί του είναι απόφοιτοι των ενιαίων παιδαγωγικών σχολών όπου και επιμορφώνονται σε τακτά χρονικά διαστήματα, με μόνιμη και σταθερή δουλειά. Οι απόφοιτοι του Ενιαίου 12χρονου Σχολείου στα 18 τους χρόνια θα έχουν τρεις επιλογές: είτε να μπαίνουν στα ΑΕΙ μετά το 12χρονο, είτε να παρακολουθούν τις μετά το 12χρονο επαγγελματικές σχολές είτε να βγαίνουν στην παραγωγή, αν επιλέξουν ένα επάγγελμα που δε χρειάζεται παραπέρα γνώσεις.
· Επαγγελματικές Σχολές, δημόσιες και δωρεάν, μετά το 12χρονο, για όσα παιδιά επιλέγουν επαγγέλματα που δε χρειάζονται πανεπιστημιακή εκπαίδευση. Οι σχολές αυτές θα δίνουν πτυχίο, που θα εξασφαλίζει στον απόφοιτο επαγγελματικά δικαιώματα και θα αποτελεί το εισιτήριο για ένταξή του στην παραγωγή.
· Ενιαία Ανώτατη Εκπαίδευση, που θα περιλαμβάνει ισότιμα ιδρύματα που θα παράγουν επιστημονικό δυναμικό έτοιμο να θέσει τις γνώσεις του στην υπηρεσία του λαού, για να εξασφαλίσει τη γενική πρόοδο και ευημερία. Το πτυχίο θα εξασφαλίζει τα επαγγελματικά δικαιώματα των αποφοίτων. Τα μεταπτυχιακά για την παραγωγή νέας γνώσης θα ολοκληρώνονται με την απονομή του διδακτορικού διπλώματος. Μέσα στα ΑΕΙ δημιουργείται δίκτυο περιοδικής επιμόρφωσης για το σύνολο των εργαζομένων άρα και των εκπαιδευτικών.
· Σύστημα απογευματινής εκπαίδευσης, ως προσωρινό μέτρο, για να ολοκληρώσουν την υποχρεωτική εκπαίδευση όσοι εργαζόμενοι λόγω ταξικών αποκλεισμών δεν το έχουν κάνει. Εννοείται ότι θα πρέπει να έχουν κάθε διευκόλυνση (μειωμένο ωράριο, άδειες στην περίοδο των εξετάσεων...).

ΙΙΙ. Ο εκπαιδευτικός του δημόσιου σχολείου (εργασιακά-επαγγελματικά)

ι. Διορισμοί - εργασιακά δικαιώματα αναπληρωτών
ιι. Ασφαλιστικά

i. Εργασιακά - Επαγγελματικά

· Το πτυχίο μοναδική προϋπόθεση για διορισμό.
· Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους. Κάλυψη όλων των κενών με μαζικούς, μόνιμους διορισμούς εκπαιδευτικών και όλων των εργαζόμενων στην εκπαίδευση. Κατάργηση των ελαστικών σχέσεων εργασίας.
· Κατάργηση όλου του αντιδραστικού νομοθετικού πλαισίου για το «Νέο Σχολείο», το "νέο Λύκειο" και την αξιολόγηση (νόμος 3848/2010, 4186/ 2013, Π.Δ. 152/2013, νόμος 4142), του άρθρου 10... του νέου πειθαρχικού...).
· Νομοθετική κατοχύρωση του ωραρίου των νηπιαγωγών.
· Κάθε εκπαιδευτικός σε οργανική θέση (π.χ. μεταταγμένοι, διάθεση ΠΥΣΔΕ/ΠΥΣΠΕ κ.ά.). Καμία υποχρεωτική μετακίνηση εκπαιδευτικών.
· Ενιαίο, αποκλειστικά δημόσιο δωρεάν, 12χρονο Σχολείο μετά από δίχρονη υποχρεωτική Προσχολική Αγωγή για όλα τα παιδιά. Κανένα παιδί εκτός σχολείου μέχρι τα 18. Απαγόρευση της παιδικής εργασίας.
· Κατάργηση κάθε επιχειρηματικής δράσης. Κατάργηση των ευρωπαϊκών προγραμμάτων. Έξω οι επιχειρήσεις από τα σχολεία.
· Κατάργηση του νόμου Ν. 3966/11 και των διατάξεων του νέου νόμου για την Παιδεία που αφορούν τη λειτουργία των Πρότυπων Πειραματικών σχολείων.
· 20 μαθητές στην τάξη, 15 νήπια-προνήπια ανά νηπιαγωγό και δάσκαλο Α’ και Β’ Δημοτικού.
· Μόνιμη σταθερή δουλειά για όλους τους εργαζόμενους στο σχολείο (καθαρίστριες, φύλακες...).
· Ριζική αλλαγή στα αναλυτικά προγράμματα και βιβλία ώστε το σχολείο να δημιουργεί κριτήριο αλήθειας και επιστημονική αντίληψη για την πραγματικότητα, με νέα βιβλία, επικεντρωμένα στα πιο σταθερά και ουσιαστικά στοιχεία της γνώσης, στις αρχές και τους νόμους που διέπουν τη φύση και την κοινωνία.
· Εγγραφή στο δημόσιο σχολείο όλων των παιδιών των μεταναστών, ανεξάρτητα από έγγραφα νομιμοποίησης. Διδασκαλία της μητρικής τους γλώσσας με στοιχεία πολιτισμού της χώρας προέλευσής τους, ενταγμένη οργανικά στο ενιαίο αναλυτικό πρόγραμμα. Διακρατικές συμφωνίες με τα κράτη που συγκεντρώνουν τις πιο πολυπληθείς ομάδες σήμερα στους μετανάστες π.χ. Αλβανία, Ρωσία, κ.ά.
· Σύγχρονη υλικοτεχνική υποδομή, μέτρα αντισεισμικής προστασίας, εξασφάλιση υγιεινής.
· Σε σχέση με τα σχολεία ολοήμερης λειτουργίας διεκδικούμε άμεσα μέτρα: 1) Πλήρη σίτιση όλων των μαθητών στο σχολείο, με μαγειρεία και τραπεζαρία, 2) Χώροι κατάλληλοι για την ξεκούραση και το παιχνίδι των μαθητών, 3) 15 μαθητές/τμήμα κι ένας δάσκαλος να τα βοηθά στην προετοιμασία της μελέτης για την επόμενη μέρα, 4) Όλα τα βασικά μαθήματα στις πρώτες διδακτικές ώρες.

Ιδιαίτερα για τους αναπληρωτές διεκδικούμε άμεσα:
· Εξασφάλιση όλων των απαραίτητων κονδυλίων από τον κρατικό προϋπολογισμό ώστε να καλυφθούν τα 27.000 βεβαιωμένα κενά με την έναρξη της σχολικής χρονιάς, την 1η Σεπτέμβρη. Όλοι οι αναπληρωτές που εργάστηκαν φέτος να επαναπροσληφθούν, από την 1η Σεπτέμβρη και σε μία μόνο φάση, ώστε να μπορέσουν ν΄ ανοίξουν και να λειτουργήσουν όλα τα σχολεία. 
· Με την απόλυση των αναπληρωτών μέσα στον Ιούνη, η κυβέρνηση να εξασφαλίσει για όλους τους αναπληρωτές, ένταξη στο ταμείο ανεργίας χωρίς όρους και προϋποθέσεις.

· Να μη γίνει καμιά μείωση μισθού αναπληρωτή συναδέλφου. Ακώλυτη μισθολογική εξέλιξη, αναγνώριση όλης της Προϋπηρεσίας μας και των Επιστημονικών προσόντων μας (μεταπτυχιακά, διδακτορικά κ.τ.λ). Σταθερή καταβολή του μισθού στο τέλος του μήνα.
· Πλήρη δικαιώματα των αναπληρωτών εκπαιδευτικών σε περίπτωση ασθένειας, αναγνώριση της εκπαιδευτικής προϋπηρεσίας για όλη τη διάρκεια της αναρρωτικής μας άδειας, εξασφάλιση άδειας ανατροφής τέκνων σε όλους τους αναπληρωτές εκπαιδευτικούς, όπως ισχύει και στους μόνιμους. 
· Απόσυρση της Υπουργικής Απόφασης για το Ολοήμερο. Να μην εφαρμοστούν οι αποφάσεις για περικοπές στα Τμήματα Ένταξης, τα Νηπιαγωγεία και το Γυμνάσιο, οι περικοπές στα μαθήματα ειδικοτήτων.
· Όλα τα μαθήματα των ειδικοτήτων στο Δημοτικό (Φυσική Αγωγή, Μουσική, Πληροφορική, Εικαστικά, Θεατρική Αγωγή, Ξένες Γλώσσες)  να διδάσκονται μόνο από τις αντίστοιχες ειδικότητες.
· Μέγιστος αριθμός μαθητών ανά τμήμα, 15 για τα νηπιαγωγεία, Α και Β τάξη και 20 στις υπόλοιπες.
· Επαναφορά των υπευθύνων στα εργαστήρια στα Γυμνάσια και τα Λύκεια.

· Άμεση στήριξη των δομών Ειδικής Αγωγής. Να λειτουργήσουν όλα τα αναγκαία Τμήματα Ένταξης. Στην παράλληλη στήριξη να υπάρχει ένας εκπαιδευτικός ανά μαθητή που έχει ανάγκη ειδικής εκπαιδευτικής στήριξης.

· Να μη μείνει κανένα παιδί, που κάνει αίτηση η οικογένειά του, εκτός Ολοήμερου Δημοτικού και Νηπιαγωγείου. Να εγγράφουν όσα Προνήπια κάνουν αίτηση στο Δημόσιο Νηπιαγωγείο.

· Μαζικούς Διορισμούς Μόνιμων εκπαιδευτικών όλων των ειδικοτήτων για να καλυφθούν οι τεράστιες ανάγκες της  Εκπαίδευσης. Κάνεις μας δεν περισσεύει!! Το μέλλον μας δεν πρέπει να είναι η ανασφάλεια και ελαστική εργασία!!

ii. Ασφαλιστικά

Βασική μας θέση και διεκδίκηση παραμένει η ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΑΙ ΔΩΡΕΑΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ, γι' αυτό διεκδικούμε:

· Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν Κοινωνική Ασφάλιση για όλους.
· Επαναφορά 13ης 14ης σύνταξης.
· Aποκατάσταση των απωλειών των ασφαλιστικών ταμείων με ευθύνη του κράτους. Κράτος και εργοδοσία να επιστρέψουν τα 100 δις που κατάκλεψαν από τα ταμεία μας!
· Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών νόμων Ν.Δ., ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ (Σιούφα, Ρέππα, Πετραλιά, Λοβέρδου και το νόμο λαιμητόμο Κατρούγκαλου 4387/2016) και των εφαρμοστικών νόμων που επηρεάζουν την Κοινωνική Ασφάλιση (περίθαλψη, πρόνοια, συντάξεις, εφάπαξ..).
· Επιστροφή συντάξεων και εφάπαξ στο επίπεδο που ήταν πριν τις αλλεπάλληλες μειώσεις.
· Κατάργηση των εισφορών των εργαζομένων στα ταμεία και της συμμετοχής στα φάρμακα.
· Σύνταξη στα 55 για τις γυναίκες, στα 60 για τους άνδρες. Πενταετής διαφορά στη συνταξιοδότηση ανδρών και γυναικών.
· Πλήρη σύνταξη στα 30 χρόνια εργασίας (30/30) χωρίς όριο ηλικίας και στο 80% του τελευταίου μισθού.
· Να προσμετράται ως συντάξιμος ο χρόνος ανεργίας – αδιοριστίας.
· Κατάργηση κάθε διάταξης για τζογάρισμα ή δέσμευση των αποθεματικών των ταμείων.
· Άμεση καταβολή του συνολικού ποσού σύνταξης, «Εφάπαξ» και επικουρικών συντάξεων.
· Κράτος και εργοδοσία να πληρώσουν τις οφειλές τους στα ταμεία.
· Δωρεάν πλήρη περίθαλψη και παροχή φαρμάκων.
· Πλήρη ιατροφαρμακευτική περίθαλψη στους ανέργους και στους αναπληρωτές εκπαιδευτικούς χωρίς καμία προϋπόθεση.
IV. Προσχολική Αγωγή
Έχουμε επικαιροποιήσει και δημοσιοποιήσει ξανά την πρότασή μας για την Προσχολική Αγωγή που κατατέθηκε στις Γ.Σ. των Συλλόγων.
Θέλουμε όμως να κάνουμε μερικές επισημάνσεις:

· Η σύνδεση της Προσχολικής Αγωγής με το σχολείο των δεξιοτήτων, οδηγεί και το νηπιαγωγείο σε σταδιακή απώλεια του αυτοτελή διαπαιδαγωγητικού του ρόλου. Υπονομεύει (και δεν αναβαθμίζει) την παιδαγωγική λειτουργία της/του νηπιαγωγού. 
· Οι προτάσεις μας έχουν στο επίκεντρό τους τις πραγματικές ανάγκες των παιδιών της ηλικίας αυτής. Η ΠΑ επιτελεί διαφορετικό ρόλο, εκείνον της αγωγής, και αυτός πρέπει να ενισχυθεί.
· Επιπλέον, μας ενδιαφέρει και το τι κάνει το παιδί σε όλη την προσχολική του ηλικία, από 1 έτους ως 6 ετών, και όχι μόνο το τι κάνει στο νηπιαγωγείο, στο οποίο πρέπει να είναι υποχρεωτική και τουλάχιστον διετής η φοίτησή του, με προοπτική την τριετή.
· Στην εποχή μας είναι ανάγκη η διαπαιδαγώγηση των παιδιών αυτής της ηλικίας να γίνει υπόθεση όλης της κοινωνίας κι όχι μόνο της οικογένειας. Η Προσχολική Αγωγή (ΠΑ), αν και προετοιμάζει τα παιδιά για το επόμενο εκπαιδευτικό επίπεδο, έχει αυτοτελή λειτουργία, κυρίως γιατί με το παιχνίδι, ως βασική δραστηριότητα γι’ αυτές τις ηλικίες, υπηρετεί το σκοπό της αγωγής (γνώση, συναίσθημα, φυσική αγωγή, κ.ά.). Η ολοήμερη λειτουργία της ΠΑ πρέπει να γίνεται σε κατάλληλες για τα παιδιά υποδομές, να βοηθάει παραπέρα την κοινωνικοποίηση των νηπίων και να απελευθερώνει ελεύθερο χρόνο για την οικογένεια. Στα πλαίσια αυτής της Προσχολικής Αγωγής, η Δίχρονη ΠΑ πρέπει να είναι υποχρεωτική με προοπτική την τρίχρονη και η λειτουργία της να είναι αποκλειστική ευθύνη του Υπουργείου Παιδείας.
Με βάση τα παραπάνω, διεκδικούμε:

· Ενιαία, αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν, δίχρονη υποχρεωτική Προσχολική Αγωγή για όλα τα παιδιά. Όχι στο «νηπιαγωγείο» της Ε.Ε., των επιχειρήσεων, της κινητικότητας εκπαιδευτικών-νηπίων. Να αποσυρθεί το αναλυτικό πρόγραμμα του νηπιαγωγείου του 2011, είναι επικίνδυνο για την ομαλή ανάπτυξη και τη διαπαιδαγώγηση του παιδιού. Να μην εφαρμοστούν οι διατάξεις για αύξηση του ελάχιστου αριθμού για δημιουργηθεί τμήμα από 7 σε 14 παιδιά. Κανένας αποκλεισμός νηπίου από το Νηπιαγωγείο.
· Γενναίο πρόγραμμα ανάπτυξης των δομών του νηπιαγωγείου για να γίνει επιτέλους πράξη η δίχρονη υποχρεωτική Προσχολική Αγωγή για όλα τα παιδιά. Μαζικοί διορισμοί μόνιμων νηπιαγωγών. Μέγιστος αριθμός 15 παιδιά ανά τμήμα. Δύο νηπιαγωγοί στα τμήματα που σήμερα έχουν 25 παιδιά. Κατάργηση του άρθρου 35 του νόμου για την Έρευνα που διπλασιάζει τον ελάχιστο αριθμό νηπίων για λειτουργία Νηπ/γείου που θα οδηγήσει στο κλείσιμο 1500 σχεδόν νηπιαγωγείων.
· Τμήματα ένταξης και ειδικά νηπιαγωγεία για τα παιδιά με ειδικές ανάγκες, που οι οικογένειες εξαναγκάζονται να τα κρατούν στο σπίτι ή πέφτουν θύματα των ΜΚΟ και της εκκλησίας. Η λειτουργία των ολοήμερων νηπιαγωγείων πρέπει να καλύπτει πρώτα και κύρια της ανάγκες του παιδιού, με πλήρη σίτιση όλων των παιδιών στο σχολείο, με μαγειρεία και τραπεζαρία, με διασφάλιση χώρων ξεκούρασης, με βοηθητικό προσωπικό, με υγιεινή διαμονή.
· Κατάργηση των ευρωπαϊκών προγραμμάτων που σμπαραλιάζουν τη λειτουργία του σχολικού προγράμματος και τις συνειδήσεις των μαθητών μας.  Έξω οι επιχειρήσεις από τα νηπιαγωγεία. Χρηματοδότηση από τις σχολικές επιτροπές για τις λειτουργικές ανάγκες κι όχι από την τσέπη των γονιών. Τα κονδύλια του ΕΣΠΑ να αξιοποιηθούν για να στηρίξουν και να διευρύνουν τις μόνιμες δομές της Προσχολικής Αγωγής και όχι για την αποδόμησή της!
· Πρόληψη υγείας, δωρεάν εμβολιασμοί για όλα τα παιδιά. Διασφάλιση δωρεάν δεκατιανού και γεύματος για όλα τα παιδιά μέσα από τις δομές των δήμων με χρηματοδότησή τους από το κράτος.
· Νομοθετική κατοχύρωση του ωραρίου της νηπιαγωγού. Καμία επέκταση.
· Πλήρη μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους. Καμία κινητικότητα – διαθεσιμότητα – απόλυση! Όλοι οι νηπιαγωγοί σε μόνιμη οργανική θέση. 
V. Ειδική Αγωγή
Η πρότασή μας για την Ειδική Αγωγή είναι άμεσα συνδεδεμένη με την πρότασή μας για το Ενιαίο 12χρονο σχολείο για όλα τα παιδιά. Αντίστοιχο 12χρονο σχολείο, αποκλειστικά δημόσιο και δωρεάν, προτείνουμε και για τα παιδιά με ειδικές ανάγκες που δεν μπορούν να ενταχθούν στο γενικό σχολείο. Κανένα παιδί με ειδικές ανάγκες έξω από το δημόσιο και δωρεάν εκπαιδευτικό σύστημα.
Εδώ και τώρα εκπαιδευτικοί, γονείς, αναπηρικό κίνημα, ειδικό επιστημονικό, βοηθητικό εκπαιδευτικό προσωπικό να απαιτήσουμε:

· Κατάργηση του νόμου 3699/2008 και του άρθρου 39 του ν. 4115/2013 για την Ειδική Αγωγή καθώς και της τροπολογίας που αλλάζει το χαρακτήρα και στην ουσία καταργεί τα Τμήματα Ένταξης.
· Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν, αναβαθμισμένη Ειδική Αγωγή. Να μην πληρώνουν οι γονείς ούτε ένα ευρώ για οποιαδήποτε ανάγκη εκπαίδευσης, αποκατάστασης και περίθαλψης των παιδιών με ειδικές ανάγκες και αναπηρίες.
· Άμεση και γενναία χρηματοδότηση της Ειδικής Αγωγής. Τα χρήματα του ΕΣΠΑ να κατευθυνθούν άμεσα για τη στήριξη και τη διεύρυνση των δημόσιων βασικών σταθερών δομών και όχι για επιδότηση των Μ.Κ.Ο., των λεγόμενων μη κερδοσκοπικών οργανώσεων που ανοίγουν το δρόμο της ιδιωτικοποίησης και των ελαστικών σχέσεων εργασίας.
· Να απαγορευτεί η επιχειρηματική δράση στο χώρο της Ειδικής Αγωγής, της πρώιμης διάγνωσης και παρέμβασης, αλλά και της αποκατάστασης των παιδιών με αναπηρίες.
· Πλήρης, έγκαιρη και αντικειμενική καταγραφή και διάγνωση,  ομαδοποίηση ανά ιδιαίτερη ανάγκη και πρόβλημα. Που σημαίνει επιστημονική «χαρτογράφηση» του χώρου και των αναγκών της Ειδικής Αγωγής ποσοτικά όσο και ποιοτικά.
· Κάθε παιδί με Ειδικές Ανάγκες να έχει το κατάλληλο γι' αυτό σχολείο, να φοιτά δηλαδή υποχρεωτικά στη δημόσια εκπαίδευση και στη δομή που έχει ανάγκη. Ούτε ένα παιδί με αναπηρία στο σπίτι του ή σε σχολείο που δεν θα μπορεί να ανταποκριθεί στις ιδιαίτερες εκπαιδευτικές ανάγκες του.
· Μαζικοί διορισμοί μόνιμου προσωπικού εδώ και τώρα (εκπαιδευτικού, ειδικού εκπαιδευτικού, βοηθητικού και τεχνικού προσωπικού) στην Ειδική Αγωγή για τη στήριξη των παιδιών με αναπηρίες και μαθησιακές δυσκολίες. Να σταματήσει η περιπλάνηση και η ομηρία των χιλιάδων εκπαιδευτικών ειδικής αγωγής, που εργάζονται εδώ και 15 χρόνια σαν αναπληρωτές.
VΙΙ. Επιμόρφωση
Η πρόταση μας για την επιμόρφωση του εκπαιδευτικού απορρέει από την αντίληψή μας για το σχολείο των σύγχρονων μορφωτικών και δυνατοτήτων της εποχής μας, το ενιαίο δωδεκάχρονο σχολείο.
Τα βασικά χαρακτηριστικά του ενιαίου δωδεκάχρονου σχολείου, φέρνουν και νέες απαιτήσεις για το διδακτικό προσωπικό.
Αντιμετωπίζοντας το ρόλο και την εργασία του εκπαιδευτικού από αυτή τη σκοπιά, αντιλαμβανόμαστε ότι αλλάζει ριζικά ο προσανατολισμός του έργου του.

Ο σωστός εκπαιδευτικός έλεγε ο Γληνός, “βλέπει στις νέες ψυχές τη δυνατότητα μιας καλύτερης ανθρωπότητας και θέτει ολόκληρο τον εαυτό του υπηρέτη της δημιουργίας της, βρίσκοντας σ’ αυτή του την ενέργεια τη βαθύτατη ικανοποίηση του είναι του”. Σημειώνουμε, την ανάγκη σε οποιεσδήποτε συνθήκες ο εκπαιδευτικός να μην εγκαταλείπει την αποστολή του μπροστά στις δυσκολίες, αλλά αντίθετα να συμβάλλει αποφασιστικά στην ανύψωσή και τη διαπαιδαγώγηση του νέου ανθρώπου, διεκδικώντας παράλληλα την ολόπλευρη στήριξη από την πλευρά του κράτους.

Είναι σαφές ότι το Ενιαίο δωδεκάχρονο σχολείο, γενικής παιδείας, θεωρίας και πράξης, «απαιτεί» έναν εκπαιδευτικό που θα έχει ολοκληρωμένη-παιδαγωγική συγκρότηση. Αυτό συνεπάγεται ικανότητα δημιουργικής εφαρμογής των παιδαγωγικών αρχών, υψηλή μόρφωση στις ειδικές επιστήμες και τέλος, ενίσχυση της ικανότητάς του στην ερευνητική μεθοδολογία, τη σύνδεση θεωρίας και πράξης.

Η κατεύθυνση είναι η εκπαίδευση των εκπαιδευτικών να γίνεται στα πλαίσια παιδαγωγικών σχολών με αυτοτελή λειτουργία αντίστοιχων τμημάτων, όπου εντός τους θα υπάρχει διαφοροποίηση ανάλογα με τις ηλικίες, τις τάξεις και τις ειδικότητες. Η ενότητα του επιστημονικού αντικειμένου θα εκφράζεται στο γεγονός ότι δε διαχωρίζονται παιδαγωγικές σπουδές και σπουδές ειδίκευσης. Στο πλαίσιο αυτό και ανάλογα με τις ανάγκες που προκύπτουν στην εξέλιξη της εκπαιδευτικής διαδικασίας, με τη δυνατότητα σωστής και έγκαιρης πρόβλεψης των αναγκών για συγκεκριμένες ειδικότητες αλλά και λαμβάνοντας υπόψη την τάση για εναλλαγή σε επιστημονικές ειδικότητες από τους ίδιους τους εκπαιδευτικούς, στις παιδαγωγικές σχολές μπορούν να επιμορφώνονται ή να συμπληρώνουν γνώσεις οι εκπαιδευτικοί προκειμένου να αλλάξουν ειδικότητα.
Στις παιδαγωγικές σχολές θα λειτουργούν τα προγράμματα τακτικής επιμόρφωσης όλων των εκπαιδευτικών, καθώς και του διοικητικού προσωπικού των σχολείων, μέσω μόνιμων τμημάτων επιμόρφωσης.

Με βάση τα παραπάνω, θέτουμε τις άμεσες διεκδικήσεις μας:
· Το πτυχίο μοναδική προϋπόθεση για το επάγγελμα.
· Κατάργηση του πιστοποιητικού παιδαγωγικής επάρκειας και του θεσμού του μέντορα. 

Συνολική κατάργηση του 3848/2010.
· Εναντιωνόμαστε άμεσα σε κάθε μορφή σεμιναρίων ή προγραμμάτων (μεταπτυχιακών και μη, ΚΕΚ) που δίνουν πιστοποιητικό παιδαγωγικής επάρκειας. Απαιτούμε όλη η απαραίτητη γνώση να είναι εντός του πτυχίου. Σε αυτή την κατεύθυνση άλλωστε διεκδικούμε πρακτική άσκηση στο σχολείο, ενταγμένη οργανικά στο πρόγραμμα σπουδών.
· Δημιουργία ενιαίων παιδαγωγικών πανεπιστημιακών σχολών για την εκπαίδευση και επιμόρφωση όλων των εκπαιδευτικών με πλήρη απαλλαγή από τα διδακτικά καθήκοντα, που θα δίνουν πλήρη παιδαγωγική και διδακτική επάρκεια σε τμήματα αντίστοιχα με την ειδικότητα. Σήμερα αυτή η επιμόρφωση να γίνεται αποκλειστικά στα αντίστοιχα Παιδαγωγικά Τμήματα.
· Επιμόρφωση όλων των εν ενεργεία εκπαιδευτικών, κάθε 5 με 7 χρόνια, για ένα χρόνο, με απόσπαση από την εργασία τους, στα μόνιμα τμήματα επιμόρφωσης που πρέπει να δημιουργηθούν μέσα στις Παιδαγωγικές Σχολές (κι ώσπου να δημιουργηθούν αυτές μέσα στα Παιδαγωγικά Τμήματα). Η επιμόρφωση να αφορά όλα τα επιστημονικά πεδία και τα διδακτικά αντικείμενα. Άρα φορείς υλοποίησης, εποπτείας και αξιολόγησης της επιμόρφωσης θα είναι οι Παιδαγωγικές Σχολές.
Β. Πρόγραμμα Δράσης
Με βάση το παραπάνω διεκδικητικό πλαίσιο, οργανώνουμε από αύριο κιόλας την πάλη μας. Η εμπειρία έδειξε ότι ακόμα και μέσα στο κατακαλόκαιρο η κυβέρνηση φέρνει στη Βουλή αντιλαϊκά μέτρα. Έτσι ψήφισε και το 3ο Μνημόνιο.
Με δεδομένο ότι η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ προωθεί γοργά τις αναδιαρθρώσεις στο χώρο της παιδείας και έχει ήδη ανακοινώσει ότι θα καταθέσει προς ψήφιση 4 νομοσχέδια μέσα στο καλοκαίρι, συνεχίζουμε τον αγώνα μας όλο το καλοκαίρι, είμαστε σε επιφυλακή.

 Είναι σοβαρό, κεφαλαιώδες, θα λέγαμε το ζήτημα της οργάνωσης, της συμμετοχής και της επιτυχίας των κινητοποιήσεις. Η υπόθεση της οργάνωσης της πάλης δεν μπορεί να αφεθεί στα χέρια της πλειοψηφία της ΔΟΕ αλλά σ΄ αυτές τις δυνάμεις που έκαναν πλάτες στο ΣΥΡΙΖΑ.

Είναι κρίσιμο ζήτημα να πάρουν τα σωματεία την υπόθεση επάνω τους, να εξασφαλίσουν τη συμμετοχή όλων των εκπαιδευτικών με συλλογικές αποφάσεις μέσα από ΓΣ, αξιοποιώντας όλες τις μορφές αγώνα, σε συντονισμό με τους γονείς και όλους τους εργαζόμενους, για να καθυστερήσουμε, να αποτρέψουμε τα επερχόμενα αντιλαϊκά μέτρα και να περάσουμε στην αντεπίθεση διεκδικώντας ζωή, μόρφωση και δουλειά με δικαιώματα. 
Ξέρουμε ότι η επίθεση ΕΕ, κεφαλαίου, ΔΝΤ, ΟΟΣΑ, κυβέρνησης και των συνοδοιπόρων της σε πολιτικό και συνδικαλιστικό επίπεδο θα είναι σκληρή, αλλά θα μας βρουν έτοιμους!
Με το άνοιγμα των σχολείων προχωράμε σε Γ.Σ. για να καθορίσουμε την παραπέρα πορεία του αγώνα μας με αγωνιστικές και απεργιακές κινητοποιήσεις που θα δημιουργούν προϋποθέσεις να γίνει ο αγώνας υπόθεση όλου του κλάδου, των ίδιων των εκπαιδευτικών.
Απαραίτητη προϋπόθεση γι' αυτό είναι να προχωρά η ανασύνταξη του σ.κ. και των εκπαιδευτικών. Για να γίνει κάτι τέτοιο χρειάζεται αλλαγή συσχετισμού δυνάμεων προς ταξική κατεύθυνση και ζωντάνεμα των πρωτοβάθμιων σωματείων.

Ταυτόχρονα χρειάζεται να δυναμώνουμε τους δεσμούς μας με τους γονείς, τους άλλους εργαζόμενους και τα λαϊκά στρώματα, ώστε να γίνει η παιδεία λαϊκό πρόβλημα και πιο αποτελεσματικός ο αγώνας μας.

Στην υπόθεση της ανασύνταξης του σ.κ. θα δώσουμε όλες μας τις δυνάμεις.
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