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ΔΙΕΥΡΥΝΣΗ ΤΩΝ ΕΛΑΣΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΜΕΣΩ ΕΣΠΑ ΚΑΙ "ΝΕΟΥ" ΣΧΟΛΕΙΟΥ
Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,

Η ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας, τόσο με διευκρινιστική εγκύκλιο όσο και στη συνάντηση με τη ΔΟΕ και συμβασιούχους του ΕΣΠΑ (22/11), προσπάθησε ανεπιτυχώς να κατευνάσει τις αγωνιστικές διαθέσεις των ελαστικά εργαζόμενων εκπαιδευτικών, ισχυριζόμενη ότι οι συμβασιούχοι του ΕΣΠΑ έχουν πλήρη δικαιώματα. Ταυτόχρονα τους "απειλεί" ότι όσοι δεν υπογράψουν τη σύμβαση δε θα πληρωθούν, ενώ, όσοι την υπογράψουν, θα πληρωθούν ως τέλος Νοέμβρη για το μήνα Σεπτέμβρη, εάν και εφόσον ολοκληρωθεί η διαδικασία με τις αντίστοιχες μισθολογικές καταστάσεις!!
Παράλληλα θα εξακολουθεί να εφαρμόζεται η προβλεπόμενη από τα πακέτα του ΕΣΠΑ διαδικασία υπογραφής των κατά μήνα ημερομισθίων, για να τηρούνται οι όροι και οι προϋποθέσεις που προβλέπουν τα προγράμματα αυτά!

Το υπουργείο τελικά επιβεβαίωσε με τον πλέον κατηγορηματικό τρόπο ότι η κυβέρνηση σκοπεύει να συνεχίσει τη νέα απαράδεκτη ελαστική μορφή εργασίας των 5.802 συμβασιούχων αναπληρωτών του ΕΣΠΑ, πλήρους και μειωμένου ωραρίου, αφού διευκρίνισε ότι δε σκοπεύει να πάρει πίσω ούτε τη σύμβαση της ντροπής ούτε πολύ περισσότερο τα προγράμματα ΕΣΠΑ από την εκπαίδευση. Αντίθετα, διευκρίνισε ότι σκοπεύει να διευρύνει τα προγράμματα αυτά, άρα και να διαλύσει παραπέρα τα εργασιακά δικαιώματα των εκπαιδευτικών. Επιβεβαίωσε δηλαδή ότι, αντί να κάνει μόνιμους διορισμούς, θα καλύπτει τις ανάγκες του "νέου" σχολείου με συμβασιούχους. Ταυτόχρονα ισχυρίστηκε ότι χάρη στο "νέο" σχολείο της αγοράς, δόθηκε δουλειά σ' αυτούς τους εκπαιδευτικούς, δηλαδή, ούτε λίγο ούτε πολύ, τους είπε ότι πρέπει να είναι ευγνώμονες γι' αυτό. Επιπλέον, κινδυνολόγησε ότι, αν κάποιοι συνεχίσουν να το χτυπάνε (κι αναφέρθηκε πρωτίστως στο ΠΑΜΕ), μπορεί να γίνουν αιτία να σκεφτεί το υπουργείο να σταματήσει το πρόγραμμα και να μείνουν άνεργοι όλοι αυτοί οι εκπαιδευτικοί! Τρομοκρατία και πλήρης αντιστροφή της πραγματικότητας δηλαδή!
Απαράδεκτη ήταν η στάση της πλειοψηφίας του ΔΣ της ΔΟΕ, που από την αρχή φάνηκε ότι ήθελε μία κλειστή συνάντηση, χωρίς την παρουσία των συμβασιούχων αναπληρωτών του ΕΣΠΑ, και πολύ γρήγορα έβαλε στην άκρη τη θέση να πάρει το υπουργείο πίσω την τριτοκοσμική σύμβαση και αποδέχτηκε πλήρως την κυβερνητική εγκύκλιο.
Το ΠΑΜΕ εκπαιδευτικών απευθύνει αγωνιστικό χαιρετισμό σε όλους τους αγωνιζόμενους εκπαιδευτικούς και τους καλεί να συστρατευτούν με το ταξικό σ.κ. ενάντια στο σύνολο αυτής της πολιτικής, που υπηρετεί τα συμφέροντα του κεφαλαίου και διαλύει τα εργατικά δικαιώματα, να διεκδικήσουν πλήρη μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους και μονιμοποίηση εδώ και τώρα όλων των ελαστικά εργαζόμενων στην εκπαίδευση (αναπληρωτών και ωρομισθίων) χωρίς όρους και προϋποθέσεις. 
Παράλληλα τονίζει ότι οι ταξικές δυνάμεις αντιπαλεύουν το "νέο" σχολείο της αγοράς, της αμορφωσιάς και του εργασιακού μεσαίωνα. Η πρόταση του ΠΑΜΕ για δίχρονη υποχρεωτική προσχολική αγωγή και ενιαίο 12χρονο βασικό υποχρεωτικό σχολείο, που θα μορφώνει και θα διαπαιδαγωγεί όλα τα παιδιά ως τα 18 τους χρόνια, μπορεί να εξασφαλίσει και δουλειά με πλήρη δικαιώματα σε όλους τους εκπαιδευτικούς, παιδαγωγούς της νέας γενιάς. 
Χρειάζεται λοιπόν ταξικός αγώνας και λαϊκό μέτωπο, που θα αντιπαλέψει την αντιλαϊκή καταιγίδα και θα επιβάλει ριζικές αλλαγές στην οικονομία, την κοινωνία και το σχολείο.
22 Νοέμβρη 2010









