Συνάδελφοι, 
Έχει καταγγελθεί από την ΕΛΜΕ πολλές φορές, με στοιχεία και επιχειρήματα, ότι η μνημονιακή πολιτική της αδιοριστίας οδηγεί σε ευελιξία των εργασιακών σχέσεων των εκπαιδευτικών και σε ανασφάλεια. 

Ουσιαστικά, με εξαίρεση τους λιγοστούς διορισμούς από τον ΑΣΕΠ του 2008, έχουμε 9 χρόνια αδιοριστίας, στα οποία θα προστεθούν σίγουρα άλλα 3 με βάση τις δεσμεύσεις της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ στους δανειστές, για μηδενικούς διορισμούς. Για να μην επεκταθούμε τι θα σημαίνει η αέναη λιτότητα, μέσω των υψηλών πρωτογενών πλεονασμάτων, που συμφωνούν για πολλά χρόνια – ίσως και δεκαετίες – κυβέρνηση και δανειστές.  

Οι φετινοί πίνακες των συναδέλφων, που κρίθηκαν υπεράριθμοι με την Πράξη ΠΥΣΔΕ 18/25-5-17, δικαιολογούν τις ώς τώρα θέσεις μας και προειδοποιούν ότι το φαινόμενο θα ενταθεί, αν δεν αντιδράσουμε δυναμικά. 
Πάνω από 400 συνάδελφοι κρίθηκαν υπεράριθμοι. Η κυβέρνηση και η διοίκηση θέλει να μας πείσει ότι οι υπεραριθμίες αυτές είναι περίπου φυσικό φαινόμενο, ότι φταίει η κακιά μας η μοίρα. 

Δεν είναι φυσικό φαινόμενο, είναι επιλογή ενάντια στο δημόσιο σχολείο και τον εκπαιδευτικό, είναι πολιτική επιλογή της κυβέρνησης. 

Π.χ. οι άνω των 60 υπεράριθμων συναδέλφων Πληροφορικής, είναι αποτέλεσμα των περικοπών των 3 ωρών για τον υπεύθυνο εργαστηρίου, της πολιτικής των 27αριών τμημάτων, του τσεκουριού διαρκείας σε τομείς και τμήματα στα ΕΠΑΛ, της μείωσης των ωρών στο λύκειο τα τελευταία 3 χρόνια.

Οι μειώσεις ωρών στους συνάδελφους φιλόλογους ευθύνεται, μαζί με όλες τις άλλες «τεχνικές» που εφαρμόζει η διοίκηση και για τις 65 υπεραριθμίες στον δικό τους κλάδο. 

Οι συνάδελφοι αυτοί είναι πάνω από το 15% του κλάδου. Μαζί με τους συναδέλφους που είναι στη διάθεση ΠΥΣΔΕ, κινδυνεύουν να βρεθούν από Σεπτέμβρη στον «αέρα» και να τρέχουν σε 2-3 σχολεία για να συμπληρώνουν ωράριο, κινδυνεύουν με μετακίνηση εκτός Πειραιά ή να γίνουν εκπαιδευτικοί – μπαλώματα παντός καιρού. Για παράδειγμα για έναν καθηγητή Πληροφορικής μπορεί τη μία μέρα να είναι σε ΕΠΑΛ, την άλλη σε δημοτικό, και την Τρίτη σε ένα άλλο σχολείο να κάνει μαθηματικά μέσω β’ ανάθεσης. Με κατανοητές τις συνέπειες και για τον ίδιο τον εκπαιδευτικό και για τη δουλειά του και τη διδασκαλία. Δυστυχώς τα παραδείγματα είναι πραγματικά και η πολιτική αυτή, αν δεν αντισταθούμε σε όλες τις μικρές και μεγάλες μάχες του επόμενου διαστήματος, θα τα κάνει πραγματικότητα για όλους τους εκπαιδευτικούς. 
· Όχι στην πολιτική κυβέρνησης – δανειστών, όχι στην αέναη λιτότητα για τις ανάγκες κεφαλαίου-δανειστών.

· 20 μαθητές στο τμήμα, 15 στις κατευθύνσεις και 10 μαθητές ανά καθηγητή στα εργαστήρια!  Καμιά συγχώνευση- κατάργηση σχολείων και τμημάτων. Ανατροπή των Υ.Α. για τη συγκρότηση τμημάτων τομέων και ειδικοτήτων ΕΠΑΛ, Ο.Π στα ΓΕΛ, ξενόγλωσσα τμήματα, μαθησιακές δυσκολίες/ΕΑΕ. Κατάργηση της ρύθμισης για ενδιάμεσο χαρακτηρισμό παρακολουθούντων στα ΕΠΑΛ. 

· Επαναφορά του διδακτικού μας ωραρίου που ίσχυε έως το 2013.

· Όχι στην κινητικότητα και τις υποχρεωτικές μετακινήσεις. Οργανικές θέσεις για όλους.

· Πραγματοποίηση όλων των μεταθέσεων.

· Μόνιμοι μαζικοί διορισμοί τώρα. Όχι στην ελαστική εργασία.

