Μην αγωνιάς. Αγωνίσου!
Συνάδελφε

Ο διαγωνισμός του ΑΣΕΠ είναι μια από τις πιο χαρακτηριστικές εκφράσεις των αντιλαϊκών κατευθύνσεων για αποσύνδεση του πτυχίου από το επάγγελμα, που σε καλεί να ξαναδιαβάσεις, να ξανακουραστείς, να πληρώσεις για φροντιστήρια, να αξιολογηθείς για να πιάσεις δουλειά στο αντικείμενο που σπούδασες και που αποδεδειγμένα κατέχεις.
Λένε ψέματα όταν υποστηρίζουν ότι έτσι διασφαλίζεται η ποιότητα στην εκπαίδευση, αν θέλανε κάτι τέτοιο θα φρόντιζαν να εξασφαλίσουν όλες τις προϋποθέσεις για τη σωστή λειτουργία των πανεπιστημίων (χρηματοδότηση, υποδομές, προσωπικό, κτλ). Αν λέγανε αλήθεια θα καλύπτανε τα κενά που υπάρχουν στην εκπαίδευση με μόνιμους διορισμούς και όχι με αναπληρωτές και ευέλικτους ωρομίσθιους.

Συνάδελφε

Ο χώρος της παιδείας δεν είναι ρόδινος. Αυτήν την περίοδο μάλιστα δέχεται τα ακατάπαυστα πυρά της αντιεκπαιδευτικής πολιτικής των Βρυξελλών και των κυβερνήσεων (ΝΔ-ΠΑΣΟΚ) που στόχο έχουν:

· Να υποβαθμίσουν ακόμα περισσότερο το μορφωτικό επίπεδο των μαθητών.

· Να ορθωθούν νέα εμπόδια-ταξικοί φραγμοί στη μόρφωση των παιδιών από τα λαϊκά στρώματα.
· Να γίνει η εκπαίδευση χώρος κερδοφορίας των επιχειρήσεων- χορηγών και απροκάλυπτης παρέμβασης στο περιεχόμενό της.
Στα πλαίσια αυτά και ο εκπαιδευτικός χάνει σταδιακά τον όποιο μορφωτικό-διαπαιδαγωγητικό του ρόλο και μετατρέπεται σε διεκπεραιωτή σεμιναρίων, και προγραμμάτων, σε πλασιέ υπηρεσιών που ψάχνει πόρους για να κάνει το σχολείο του πιο ελκυστικό στους «πελάτες» μαθητές και γονείς.
Απέναντι σε αυτή την πολιτική που πλήττει το δικαίωμά μας στην εργασία και θέλει να μας στρέψει ενάντια στο συνάδελφο, το μόνο όπλο είναι η πάλη μας για την καταξίωση του κοινωνικού ρόλου του εκπαιδευτικού σ’ ένα σχολείο που θα  διαμορφώνει δημιουργικούς ανθρώπους και όχι εξαρτήματα της αγοράς.
Αγωνιζόμαστε για:

· Αποκλειστικά μόνιμο προσωπικό στην εκπαίδευση. Άμεση κατάργηση του θεσμού των ωρομισθίων- αναπληρωτών  και οι έκτακτες ανάγκες να καλύπτονται από μόνιμους εκπαιδευτικούς που θα είναι προσωρινά στη διάθεση του Υπουργείου Παιδείας. Η κατηγορία αυτή θα ανανεώνεται κάθε χρόνο σε σημαντικό βαθμό, αφού απ’ αυτή την κατηγορία («δεξαμενή») θα  γίνονται κάθε χρόνο οι διορισμοί στις περιοχές διορισμού.

· Πλήρη εργασιακά, ασφαλιστικά, περίθαλψη και μισθολογικά και δικαιώματα στους αναπληρωτές και τους ωρομίσθιους (για όσο υπάρχουν), υπολογιζόμενα για όλους τους μήνες του χρόνου και με βάση τα συνολικά χρόνια εργασίας. Η επιδότηση της ανεργίας να ανέρχεται στο 80% του μισθού.   Άμεση κατάργηση της διάταξης του Νόμου Πετραλιά για 100 ένσημα το έτος, που αποκλείει τους ωρομίσθιους από το στοιχειώδες δικαίωμα δωρεάν επίσκεψης στο θεράποντα ιατρό και αναγκαίας φαρμακευτικής αγωγής
· Μαζικοί διορισμοί τώρα από μια νέα και ενιαία επετηρίδα. Κατάργηση του διαγωνισμού του ΑΣΕΠ. 

· Ενιαία μορφωτικά δικαιώματα για όλους τους εκπαιδευτικούς μέσα από  παιδαγωγική επιστημονική εκπαίδευση των νέων αποφοίτων σε πανεπιστημιακές παιδαγωγικές σχολές με τμήματα αντίστοιχα στην ειδικότητα διδασκαλίας και τις εκπαιδευτικές ανάγκες κάθε ηλικιακής ομάδας. Τακτική ετήσια επιμόρφωση του συνόλου των εκπαιδευτικών στις ίδιες αυτές σχολές με απαλλαγή από τα διδακτικά τους καθήκοντα. 
· Εισαγωγικός βασικός μισθός 1800 ευρώ με ενσωμάτωση των επιδομάτων. Γνήσιες και ουσιαστικές ΣΣΕ σε όλα τα επίπεδα, κατάργηση του σχετικού νόμου 1738.        
· Αφορολόγητο όριο στο ύψος των αποδοχών του νεοδιόριστου. Ετήσια αναπροσαρμογή σύμφωνα με την αύξηση του τιμαρίθμου. Αύξηση της φορολογίας των κερδών και των περιουσιακών στοιχείων του μεγάλου κεφαλαίου.
· Αύξηση των κρατικών δαπανών στο 15% του προϋπολογισμού για να καλυφθούν οι ανάγκες της δημόσιας εκπαίδευσης και να σταματήσει η αφαίμαξη των λαϊκών νοικοκυριών.
· Δημιουργία ολοκληρωμένου κρατικού και δωρεά δικτύου κοινωνικών εγκαταστάσεων για το παιδί και την οικογένεια. Δημόσια και δωρεάν παιδικά κέντρα για όλα τα παιδιά (βρεφονηπιακός σταθμός, προνηπιακά κέντρα, Νηπιαγωγεία)
· Το κράτος να πάρει μέτρα για να καλυφθούν οι στεγαστικές ανάγκες των νέων εκπαιδευτικών (π.χ επιδότηση ενοικίου, ενοικίαση συγκροτημάτων κατοικιών κλπ). Άτοκα στεγαστικά δάνεια για νέα ζευγάρια για απόκτηση κύριας κατοικίας. Δημιουργία δικτύου κρατικών παιδικών κατασκηνώσεων για όλα τα παιδιά των εργαζομένων και των ανέργων Δίχρονη υποχρεωτική προσχολική αγωγή
· Ενιαίο 12χρονο Υποχρεωτικό Σχολείο, κοινό για όλους του μαθητές, χωρίς διακρίσεις και προαπαιτούμενα που είναι προϋπόθεση για κάθε επαγγελματική επιλογή

· Δημόσιες και δωρεάν μεταλυκειακές Επαγγελματικές σχολές. 

Στον αγώνα για να ικανοποιηθούν οι σύγχρονες ανάγκες μας, πάρε και εσύ μέρος!

Καλή επιτυχία!

Αγώνας με το ΠΑΜΕ για μόνιμη και σταθερή εργασία για όλους!

ΠΑΜΕ εκπαιδευτικών

Γενάρης 2008

