ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΟΥ ΠΑΜΕ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΣΤΗΝ 79Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Οι εκπαιδευτικοί μαζί μ΄ όλους τους εργαζόμενους, δεχόμαστε την γενικευμένη επίθεση του κεφαλαίου, της κυβέρνησης, της Ε.Ε., Δ.Ν.Τ., Ε.Κ.Τ. και των άλλων ιμπεριαλιστικών οργανισμών του κεφαλαίου. Συνέπεια αυτής της επίθεσης είναι η απόλυτη και σχετική εξαθλίωση των εργαζομένων, η παραπέρα υποβάθμιση της δημόσιας παιδείας, υγείας, πρόνοιας και μέσα από τη νέα διοικητική διάρθρωση της χώρας - Καλλικράτης. Πρόκειται για μια επίθεση που είναι σε πλήρη εξέλιξη με αλεπάλληλα αντεργατικά μέτρα. Η κυβέρνηση διατείνεται ότι αυτά  τα μέτρα  είναι αναγκαία για την αντιμετώπιση της κρίσης, των ελλειμάτων και του χρέους. Σκόπιμα αποκρύπτει οτι όλα αυτά είναι σύμφυτο δομικό στοιχείο του ίδιου του καπιταλιστικού συτήματος που υπηρετεί και ταυτόχρονα μ΄ αυτό το επιχείρημα διαχέει στους εργαζόμενους τις δικές της ευθύνες όπως και τις ευθύνες των κάθε λογής διαχειριστών αυτού του συστήματος. Είναι γεγονός ότι η κυβέρνηση παράλληλα με τα παραπάνω αξιοποιεί την κρίση και τα ελλείματα για να στηρίξει τον ρεβανσισμό του κεφαλαίου σε κάθε εργατική κατάκτηση και για να κάνει πράξη πιο γρήγορα και πιο απόλυτα τη στρατηγική της ανταγωνιστικότητας με ότι αυτή συνεπάγεται για όλους τους εργαζόμενους. 

Συνένοχοι σε όλα αυτά είναι όλες οι πολιτικές δυνάμεις του ευρωμονόδρομου, αλλά και οι αντίστοιχες συνδικαλιστικές ηγεσίες, σ΄ όλα τα επίπεδα του συνδικαλιστικού κινήματος. Και στο χώρο της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης η όλη πορεία και πρακτική των ηγεσιών της ΠΑΣΚ και της ΔΑΚΕ, με αρωγούς και την «Αυτόνομη Παρέμβαση» αλλά και τις «Συσπειρώσεις»,  υπονόμευσε το συνδικαλιστικό κίνημα, το ευνούχισε και στη σημερινή συγκοιρία το οδήγησε σε πλήρη ενσωμάτωση στις επιλογές του κεφαλαίου. 

Απέναντι σ΄ όλη αυτή την κατάσταση με συνέπεια και αταλάντευτα, οι ταξικές δυνάμεις, μέσα από το Πανεργατικό Αγωνιστικό Μέτωπο, πρωτοστάτησαν για την ανάπτυξη αγώνων με ταξικό προσανατολισμό σύγκρουσης, με τον πυρήνα των αντιλαϊκών πολιτικών και δημιουργίας προϋποθέσεων για απόκρουση της επίθεσης και για τη δημιουργία του γενικότερου λαϊκού μετώπου για τις αναγκαίες γενικότερες κοινωνικοοικονομικές αλλαγές.

Στα πλαίσια αυτά σήμερα, που επιβεβαιώνονται με δραματικό τρόπο όλες οι εκτιμήσεις των ταξικών δυνάμεων, το ΠΑΜΕ προτάσσει απέναντι στη γενικευμένη επίθεση του κεφαλαίου, την ενιαία γενικευμένη αντεπίθεση όλων των εργαζομένων δημόσιου και ιδιωτικού τομέα. Σε συνέχεια των μέχρι τώρα πολύμορφων αγωνιστικών κινητοποιήσεων, θεωρεί ότι είναι άμεσα αναγκαίο αυτές οι κινητοποιήσεις να ενταθούν το αμέσως επόμενο διάστημα και να αναβαθμίσουν την συνειδητοποίηση των εργαζομένων για τη συγκρότηση μετώπου κόντρα στην αντιλαϊκή πολιτική. 

Με πλαίσιο τα οικονομικά – εργασιακά – ασφαλιστικά ζητήματα, καθώς και τα ζητήματα της δημόσιας παιδείας και εκπαίδευσης, από τη σκοπιά των άμεσων αναγκών των εργαζομένων στην προοπτική των γενικότερων αλλαγών, οι αγώνες αυτοί θα πρέπει να απαντούν συντονισμένα κι αποφασιστικά, για την ανατροπή των αντεργατικών, αντιασφαλιστικών και αντιεκπαιδευτικών νόμων και να ανοίγουν δυνατότητες για την κατάκτηση των σύγχρονων δικαιώματων των εργαζομένων, αλλά και να υπηρετούν τις αναγκαίες σήμερα γενικότερες αλλαγές στο επίπεδο της οικονομίας και της εξουσίας, ώστε να γίνουν πράξη τα παραπάνω. 
Στην κατεύθυνση αυτή το κίνημα αξιοποιεί όλες τις μορφές πάλης που έχει στο οπλοστάσιό του, από την απλή συγκέντρωση μέχρι την κατάληψη και τη δυναμική σύγκρουση με τις πολιτικές, και τον Ιούλη και τον Αύγουστο και το Σεπτέμβρη και πάντα.  Γνώμονάς μας είναι ο ενιαίος αγώνας με την εργατική τάξη και με όλα τα λαϊκά στρώματα που θίγονται απ΄ αυτές τις πολιτικές. 
ΠΛΑΙΣΙΟ ΠΑΛΗΣ ΚΑΙ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ

ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ 

Ενάντια σε κάθε επιχειρηματική δράση στην εκπαίδευση. Σε κάθε διαδικασία αποκέντρωσης στην εκπαίδευση, στα πλαίσια του Καλλικράτη, που στόχο έχει την κατάργηση του όποιου ενιαίου χαρακτήρα της και την αποδέσμευση του κράτους από την ευθύνη να την παρέχει για όλους δωρεάν και στη βάση των σύγχρονων αναγκών. Στο «νέο σύστημα πρόσληψης των εκπαιδευτικών» που δίνει ώθηση στην κατάργηση και ισοπέδωση των εργασιακών σχέσεων, που προαναγγέλλει την προσαρμογή του εκπαιδευτικού σε εργαλείο στο νέο διαφοροποιημένο και κατηγοριοποιημένο σχολείο της αγοράς. Στα διάφορα ευρωπαϊκά προγράμματα, τη δράση των Μ.Κ.Ο. και πάσης φύσεως χορηγών στο σχολείο.

Για την κατάργηση όλων των αντιλαϊκών νόμων ΠΑΣΟΚ-ΝΔ.

1. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ 

· Να παρθούν πίσω όλα τα αντιλαϊκά πακέτα μέτρων.  

· Σταθερή δουλειά με πλήρη δικαιώματα για όλους. 

· Στήριξη των ανέργων, με επίδομα ανεργίας στο 80% του μισθού, για όσο διάστημα είναι άνεργος. 

· 1900 ευρώ στο νεοδιόριστο, με ανάλογη κλιμάκωση, χωρίς οποιαδήποτε σύνδεση του μισθού με το βαθμό, χωρίς κρατήσεις για περίθαλψη –ασφάλιση.

· Συλλογική σύμβαση στον κλάδο, ενιαία για δημόσια και (όσο υπάρχει) ιδιωτική εκπαίδευση. 

· Αφορολόγητο για το ζευγάρι 40.000 ευρώ και 5.000 ευρώ για κάθε παιδί.    

· Κατάργηση του ΦΠΑ στα είδη πλατιάς κατανάλωσης. 

· Αποκλειστικά δημόσιο και δωρεάν σύστημα παιδείας και υγείας. 

2. ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ – ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΑ 

· Υποχρεωτική δωρεάν κοινωνική ασφάλιση για όλους. 

· Κατάργηση όλων των προηγούμενων αντιασφαλιστικών νόμων και διατάξεων. 

· Κατάργηση των εισφορών των εργαζομένων στα ταμεία και της συμμετοχής στα φάρμακα.

· Σταθερή δουλειά με πλήρη δικαιώματα για όλους.  

· Σύνταξη στα 55 για τις γυναίκες, στα 60 για τους άνδρες. Διατήρηση της πενταετούς διαφοράς στη συνταξιοδότηση ανδρών και γυναικών.

· Πλήρη σύνταξη στα 30 χρόνια εργασίας (30/30) ανεξαρτήτως ορίου ηλικίας και στο 80% του τελευταίου μισθού. 

· Να προσμετράται ως συντάξιμος ο χρόνος ανεργίας – αδιοριστίας 

· Κατάργηση κάθε διάταξης για τζογάρισμα των αποθεματικών των ταμείων.

· Άμεση κρατική χρηματοδότηση του ΟΠΑΔ, του ΤΠΔΥ (ΕΦΑΠΑΞ).

· Άμεση καταβολή του συνολικού ποσού του «Εφάπαξ» σε ευρώ και όχι σε υποκατάστατα (π.χ. ομόλογα κλπ).
· Κανένας νέος δανεισμός των ταμείων που θα πέσει στις πλάτες των εργαζομένων.

· Κράτος και εργοδοσία να πληρώσουν τις οφειλές τους στα ταμεία.

· Δωρεάν πλήρη περίθαλψη και παροχή φαρμάκων. 
3. ΠΟΛΥΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ - ΕΡΓΑΣΙΑΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ 

· Κατάργηση του 3848 (πολυνόμος) και όλων των αντιλαϊκών και αντιεκπαιδευτικών νόμων ΠΑΣΟΚ και ΝΔ.
· Όχι στον εργασιακό μεσαίωνα. Δουλειά για όλους – δουλειά με δικαιώματα. 

· Σταθερή και μόνιμη δουλειά για όλους με πλήρη εργασιακά, κοινωνικά, ασφαλιστικά δικαιώματα και ελεύθερο χρόνο.
· Απόσυρση κάθε νομοθετικής ρύθμισης για τη θεσμοθέτηση της  παιδικής εργασίας και το ξεθεμελίωμα των όποιων εγρασιακών δικαιωμάτων.

· Απαγόρευση με νόμο όλων των ελαστικών μορφών απασχόλησης και των γραφείων ενοικίασης εργαζομένων.

· Κατάργηση του θεσμού των ωρομισθίων και αναπληρωτών.

· Το πτυχίο η μόνη προϋπόθεση για το επάγγελμα. 

· Μονιμοποίηση τώρα όλων των συμβασιούχων στο δημόσιο και στην εκπαίδευση (ωρομίσθιοι-αναπληρωτές) χωρίς όρους και προϋποθέσεις.

· Μαζικοί μόνιμοι διορισμοί.

· Κατάργηση του ΑΣΕΠ.

· Καμμιά απόλυση.

· Κατοχύρωση και διασφάλιση της Κυριακάτικης αργίας και του ρεπό του Σαββατοκύριακου στους ελαστικά εργαζόμενους εκπαιδευτικούς στην ιδιωτική εκπαίδευση και στα φροντιστήρια.

4. ΠΑΙΔΕΙΑ 

· Όχι στην αυτοαξιολόγηση και στην αξιολόγηση. Απειθαρχία – Ανυπακοή. Να καταργηθεί στην πράξη. 
· Να αποσυρθεί η υπουργική απόφαση για τα 800 «νέα» «ολοήμερα» «σχολεία» μαζί μ΄ ολόκληρο το νόμο 3848/2010.  Απειθαρχία – Ανυπακοή. Να καταργηθεί στην πράξη. 
· 15% του κρατικού προϋπολογισμού για την παιδεία ώστε να εξασφαλιστεί:
· Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν παιδεία για όλα τα παιδιά, χωρίς «Καλλικράτη» και ΣΔΙΤ. 
· Απαγόρευση κάθε επιχειρηματικής δράσης στην παιδεία.  

· Δίχρονη προσχολική αγωγή. 

· Βασική εκπαίδευση ως τα 18 χρόνια με Ενιαίο 12χρονο βασικό υποχρεωτικό σχολείο και κατάργηση του διπλού σχολικού δικτύου. 

· Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν ειδική αγωγή για όλα τα παιδιά που έχουν ανάγκη. 

· Δημόσιες επαγγελματικές σχολές, μετά το 12χρονο σχολείο. 

· Ενιαία Ανώτατη Εκπαίδευση.   

· Μαζικοί διορισμοί ώστε να καλυφθούν όλα τα πραγματικά κενά της εκπαίδευσης με μόνινους εκπαιδευτικούς. 

· Λειτουργία τμημάτων των 15 μαθητών ανά τάξη σε νηπιαγωγεία, Α΄ και Β΄ δημοτικού, 20 στις άλλες τάξεις, 10 στα εργαστήρια. Όχι στα 30άρια τμήματα. 
· Σύγχρονη υλικοτεχνική υποδομή. 
· Ριζική αλλαγή στα αναλυτικά προγράμματα και βιβλία ώστε το σχολείο να δημιουργεί κριτήριο αλήθειας και επιστημονική αντίληψη για την πραγματικότητα, με νέα βιβλία, επικεντρωμένα στα πιο σταθερά και ουσιαστικά στοιχεία της γνώσης, στις αρχές και τους νόμους που διέπουν τη φύση και την κοινωνία. 
· Εγγραφή στο δημόσιο σχολείο όλων των παιδιών των μεταναστών, ανεξάρτητα από έγγραφα νομιμοποίησης. Διδασκαλία της μητρικής τους γλώσσας με στοιχεία πολιτισμού της χώρας προέλευσής τους, ενταγμένη οργανικά στο ενιαίο αναλυτικό πρόγραμμα. Διακρατικές συμφωνίες με τα κράτη που συγκεντρώνουν τις πιο πολυπληθείς ομάδες σήμερα στους μετανάστες π.χ. Αλβανία, Ρωσία, κ.ά.
· Δημιουργία ενιαίων παιδαγωγικών πανεπιστημιακών σχολών για την εκπαίδευση και επιμόρφωση των εκπαιδευτικών.
5. ΖΩΗ ΜΕ ΑΞΙΕΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 

Να καταργηθούν όλες οι αυταρχικές, κατασταλτικές ρυθμίσεις, που παρεμποδίζουν συλλογικές διαδικασίες και ακυρώνουν την ελευθερία της σκέψης και δράσης (Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου, «καθηκοντολόγιο» των εκπαιδευτικών, χαφιεδοκάμερες, νέος Δημοσιοϋπαλληλικός Κώδικας, εσωτερικοί κανονισμοί σχολείων και ΑΕΙ – ΤΕΙ, τρομονόμος κλπ.).   
ΚΑΜΙΑ ΘΥΣΙΑ–ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ ΝΑ ΠΛΗΡΩΣΕΙ Η ΠΛΟΥΤΟΚΡΑΤΙΑ!
Υπάρχει ανάγκη αποφασιστικής κλιμάκωσης της πάλης από σήμερα 
Κλιμάκωση στο περιεχόμενο της πάλης. Διεκδίκηση των σύγχρονων λαϊκών αναγκών σε συνθήκες καπιταλιστικής κρίσης ως την ελάχιστη γραμμή άμυνας του εργατικού κινήματος.

Κλιμάκωση με ένταση της ιδεολογικοπολιτικής διαπάλης για την ανατροπή του εκμεταλλευτικού συστήματος, για την προοπτική της λαϊκής εξουσίας.

Κλιμάκωση και στο επίπεδο των μορφών πάλης. Στο επόμενο διάστημα, με αφετηρία τόσο τη χθεσινή όσο και της 29ης Ιούνη, πρέπει να υπάρξει κύμα απεργιακών κινητοποιήσεων, πολύμορφων, πολυεπίπεδων μορφών πάλης. Κερδίζει έδαφος στη συνείδηση των εργαζομένων η ενιαία αντίσταση και ταξική αντεπίθεση σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. Εδώ βρίσκεται η δύναμη: στην ταξική ενότητα, στην κοινωνική συμμαχία και μετωπική συσπείρωση, στη συσπείρωση με το ΠΑΜΕ, στην πολιτικοποίηση της ταξικής πάλης, στη γραμμή σύγκρουσης με το κεφάλαιο, στη σύνδεση της πάλης του εργατικού κινήματος με την προοπτική της εργατικής λαϊκής εξουσίας.

Τι αγώνες και με ποια χαρακτηριστικά χρειαζόμαστε σήμερα

Ταξική ενότητα. Ο πόλεμος κυβέρνησης-ΕΕ-πλουτοκρατίας-ΝΔ-ΛΑΟΣ θα οξυνθεί, είναι ενιαίος και γενικευμένος. Ενιαία πρέπει να είναι και η απάντηση των εργαζομένων. 
Κοινωνικές συμμαχίες και μετωπική συσπείρωση. Εργατική τάξη, λαϊκά στρώματα, εκπαιδευτικοί, μαθητές, φοιτητές, γονείς, μικρομεσαίοι αγρότες, αυτοαπασχολούμενοι, σε ένα ενιαίο παλλαϊκό αγώνα και μέτωπο για να μην περάσουν τα αντιλαϊκά μέτρα, για να πληρώσει την κρίση η πλουτοκρατία, για παιδεία και κοινωνία που να ικανοποιεί τις σύγχρονες λαϊκές ανάγκες.
Πολιτικοποίηση της ταξικής πάλης, γραμμή σύγκρουσης με το κεφάλαιο. Μαζική φυγή από ΠΑΣΟΚ-ΝΔ, σύνδεση της πάλης του εργατικού κινήματος με την προοπτική της εργατικής λαϊκής εξουσίας, του άλλου δρόμου ανάπτυξης, τη φιλολαϊκή προοπτική.
Μαζική συσπείρωση στα ταξικά συνδικάτα, στο ΠΑΜΕ, στις Επιτροπές Εκπαιδευτικών του ΠΑΜΕ, ως το μόνο όπλο, το μόνο εργαλείο οργάνωσης της ταξικής πάλης και ταυτόχρονα μαζική εγκατάλειψη των ξεπουλημένων συνδικαλιστικών ηγεσιών ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ-ΟΙΕΛΕ αλλά και των συμβιβασμένων πολιτικά ηγεσιών ΔΟΕ-ΟΛΜΕ. 

Οι πλειοψηφίες ΔΟΕ-ΟΛΜΕ δεν μπορούν να ηγηθούν στην αντιπαράθεση με την αντιεκπαιδευτική πολιτική της κυβέρνησης, γιατί επί της ουσίας συμφωνούν με αυτή και ως εκ τούτου είναι αφερέγγυοι. Δεν μπορούν ούτε καν να οργανώσουν οποιαδήποτε ταξική πάλη, πόσο μάλλον να ηγηθούν σε οποιαδήποτε κλιμάκωσής της.. 

Οι πλειοψηφίες ΔΟΕ-ΟΛΜΕ έχουν σημαντική ευθύνη για τα χαμηλά ποσοστά στις κινητοποιήσεις που κινήθηκαν στο 20-25%.

Σε κάθε περίπτωση δε δαιμονοποιούμε, ούτε φετιχοποιούμε  τη μορφή πάλης. Οι ίδιες οι εξελίξεις, η ίδια η συμμετοχή, οι αγωνιστικές διαθέσεις των εργαζομένων σε τελική ανάλυση κρίνουν και την επιλογή στις μορφές πάλης. Είμαστε ανοιχτοί σε κάθε μορφή πάλης που προτείνει και οργανώνει το ταξικό κίνημα.

Στο βαθμό που οι αγώνες σήμερα θα εμπεριέχουν τα παραπάνω χαρακτηριστικά,  θα βαθαίνει η κλιμάκωση, θα αλλάζουν οι αρνητικοί συσχετισμοί με όρους μαζών, με όρους κινήματος, θα γίνονται οι αγώνες αποτελεσματικοί και θα ανοίγει ο δρόμος για τη λαϊκή εξουσία - οικονομία.

Κανένας κλάδος από μόνος του δε θα σωθεί! Όλοι οι κλάδοι για έναν και ένας για όλους, δημόσιος και ιδιωτικός τομέας, ενιαίος συντονισμένος αγώνας.

· Σε συνέχεια των μέχρι τώρα πολύμορφων αγωνιστικών κινητοποιήσεων, θεωρούμε ότι είναι άμεσα αναγκαίο αυτές οι κινητοποιήσεις να ενταθούν το αμέσως επόμενο διάστημα και να αναβαθμίσουν την συνειδητοποίηση των εργαζομένων με πρώτο σταθμό την απεργία της 29ης Ιούνη.
· Γνώμονάς μας είναι ο ενιαίος αγώνας με την εργατική τάξη και με όλα τα λαϊκά στρώματα που θίγονται απ΄ αυτές τις πολιτικές.

· Στην κατεύθυνση αυτή το κίνημα αξιοποιεί όλες τις μορφές πάλης που έχει στο οπλοστάσιό του, από την απλή συγκέντρωση και την απεργία, μέχρι την κατάληψη και τη δυναμική σύγκρουση με την πολιτική του κεφαλαίου και των υπηρετών του και τον Ιούνη και Ιούλη και τον Αύγουστο και το Σεπτέμβρη και πάντα.
ΠΑΜΕ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ 
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